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Rabszolgák szolgaerkölcsökkel!
Ez vagyunk mi, magyarok!
Ha angolokat vagy amerikaiakat, ha néme­

teket vagy oroszokat, ha szerbeket vagy 
oláhokat úgy meggyaláztak volna, mint a 
hogyan bántak az osztrákok a magyarokkal 
Lilékben és Trebinjében: Anglia és Amerika 
hadat viselne, Bukarest és Béig rád fellázadna!

Pedig ezek a népek soha se ütnek akkorát 
a mellükbe, mikor a nemzeti önérzetet emle­
getik, mint a magyar ember, mikor a nem­
zeti virtusát hangoztatja.

Am a magyar embernek csak az Isten 
ellen, csak a Krisztus ellen van hangos kifa- 
kadása, ha valami dolga nem úgy megyen, a 
hogyan fí szeretné. Ellenben, mikor emberrel 
fill szemben, akkor gyáva és meghunyászkodó, 
akkor csak titokban duzzog és konyitott fővel 
mormogja a holmi „igazságtalanság“-ot.

A magyar fiuk, kiket esztelen, kegyetlen 
osztrák tisztjeik a nagy nyári hőségben 
halálba kergettek, el vannak temetve idegen 
földben, a bileki határban és sírjuk fölött 
nincs más jel, mint hogy az az örök álom ott 
örök átok.

A bűnös tiszteket pedig elítélték, kit fél­
esztendőre, kit kevesebbre, kit semmire se, 
sőt akad köztük olyan is, kit még elébbvaló 
polczra is emeltek azóta.

A magyar fiuk, kiket törvénytelen erő­
szakkal arra kényszeritettek, hogy tovább 
szolgáljanak, mikor a honvágy gyötörte őket, 
mikor igazságuk tudatában haza akartak jönni, 
ezt a kérést erősebb formában is kijelentették,

ezek a magyar fiuk most börtönben ülnek, 
hékóba verve, böjtidnek, kemény fekhelyen 
sínylődnek, és ez igy tart kinél három évig, 
kinél kevesebbig!

Erzitek, mekkora különbség a gyilkosok 
és a lázadók között ?! A kik embereket a 
halálba kergettek, azok félévig lesznek fog­
ságban úri koszton és tiszteletteljes bánás­
módban. A kik azonban igazságosan haza 
kéredzkedtek, azok három évig rabok, nehéz 
vasban, böjtben és fahasábokon! A magyai­
kor mány nem mentette meg őket, a magyar 
országgyűlés nem védte meg őket, a magyar 
király nem kegyelmezett meg nekik.

De nem mindenik katona lázadt föl Bilek- 
ben. Voltak ott szelidebbek is, kik tűrtek, 
szenvedtek hallgatva, senkinek sem vétettek, 
csak magukban panaszkodtak, a fegyelmet 
megtartották; ezekkel mi történt? Ezeket a 
német tisztjük meggyalázta: fele fejükről tövig 
lenyiratta a hajat! Megbélyegezte őket, mint 
a birkákat. Csúfot tett velük, hogy ki se mer­
nek menni az utczára! Miért tette ? Mert gyű­
löli a magyart!

A régi Rómában a rabszolgákat nyírták 
meg, hogy megkülönböztessék őket a szabad 
polgároktól. Ma fegyházban nyírják meg a 
rabokat. így tesznek a magyarral is az osztrák 
urak.

Mi pedig mindezt tűrjük. Tűrjük a meg­
aláztatást, fogságot, gyalázatot, halált; visel­
jük némán, gyáván.

Ha szabad nemzet volnánk, kormányunk,



parlamentünk elégtételt követelne a sérelemért. 
1 la öntudatos nemzet volnánk, lázadásba ker­
getné a fájdalom. Ha nemzeti királyunk volna, 
az az ilven súlyos bántalomért vért ontana, 
és talán életét adná.

De mi csak a papiroson vagyunk szabad, 
alkotmányos nemzet. A valóság igy fest: az 
osztrák szoldateszka vérünk és életünk felett,

nem elég! a becsületünk felett is sza­
badon, kénye-kedve szerint rendelkezik!

Miért is nem vagyunk inkább szerbek, 
vagy oláhok ! Azokat mi lenézni szeretjük, 
mert elmaradott nép; de legalább nem paran­
csol nekik idegen prib k!

Mikor fog a bécsi burgban más vélemény 
lábra kapni ? Mert most az a vélemény ural­
kodik ottan, hogy a magyar nép nyakas egy 
náczió, a kit vassal-vérrel meg kell törni. 
Most ott az a vélemény, hogy a magyart a 
hadseregben csak keseríteni kell és tiporni. 
Így lesz a császárnak egyszer hűséges népe

Sohase ! így sohase !
így a hadsereg nekünk hóhérunk, de 

viszont a császári háznak sem védelme. Min­
ket kínoz, a hol csak elér, de viszont a fel­
séges háznak se nyújt nyugvást és reményt. 
Nem; mert a gyökerétől fosztott fa eldiil és 
kire rádül, azt nem csak árnyékkal takarja 
be, hanem halállal is.

Külföldön nagyon jól tudják, hogy kato­
nai állapotunk téves és hogy ennek folytán 
hadseregünknek nincs komoly értéke. Éppen 
azért számba sem jön ott az osztrák-magyar 
monarchia, a hol a népek és nemzetek sor­
sat intézik. Lám, most is nagy háború dúl a 
messzi keleten; leadta ahhoz szavát minden 
nagy nemzet, de minket senkise kérdezett, 
hogy,mit szólunk hozzá?

Es ez mindaddig igy lesz, inig valami­
képpen meg nem változik a hadseregünk 
belső élete.

Változtatni ezen két tényező tudna: vagy 
a magyar király, vagy a magyar nemzet.

A magyar király akkép, hogy a magyar- 
gyűlöletnek többé helyet a katonai kormány­
zatban nem enged, hanem a magyar hadi 
erényekre alapítja trónja szilárdságát.

A magyar nemzet pedig akkép, hogy az 
esetben, ha a magyar király nem teszi azt, mit 
tennie kellene, akkor megtagadja a hadsereg 
közösségét és kivívja az önálló magyar had­
sereget.

De ehhez erő kell és nagy öntudat. Nem 
pedig gyáva meghunyászkodás, a minőt a 
magyar nemzet, a magyar országgyűlés, a 
magyar kormány a három bileki esetben 
tanúsított. Szégyen !

Elő vigyázat megment a bajtól.
Lapunkban többször volt szó a népet behálózó 

csaló ügynökökről, a kiktől óva intettük a törvény­
ben járatlan embereket. Most ismét azzal foglalkozunk, 
hadd világosodjék a nép.

A járásbíróságok naponta rágódnak efajta ügye­
ken. És itt tapasztalhatjuk, hogy legtöbbször azt a 
hibát követi el az ügynökkel alkuba bocsátkozó gazda, 
hogy az Írásbeli megállapodáson kívül kedvező szó­
beli egyezséget is köt az ügynökkel. No hát ettől 
tartózkodjon minden atyámfia! A szóbeli megállapo­
dás rendszerint fabatkát sem ér s azt a bíróság 
figyelembe se veszi. A ki egyezkedni akar a vétel 
dolgában, az minden kikötést foglaljon Írásba és jól 
elolvassa, jól megrágja ám az Írásnak minden pont­
ját, mielőtt aláírná. Ily módon sok utólagos kellemet­
lenségnek veheti elejét.

íme egy felvilágosító példa: A biztosítási ügy­
nök jön s életbiztosítást ajánl. Fizet a gazduram 
minden hónapban ennyit és ennyit. A gazda vona­
kodik: az ajánlat szép, de hátha majd egy napon 
nem tudja a díjrészleteket megfizetni. Hátha változ­
nak a vagyoni viszonyai; ha nem tud majd semmit 
sem fizetni, akkor odavesszék az a sok pénz, a mit 
addig befizetett?

Az ügynök biztosítja, hogy akármikor kiléphet 
abból az egyesületből; ha nem tud fizetni, kilép, s az 
addig befizetett részleteket visszakapja. „Az ő társa­
sága senkit a bennmaradásra nem kényszerít; a ki ki 
akar lépni, kiléphet, károsodás nélkül, akármikor.“

/_ gazduram aláírja; s mikor utána néz az illető 
szövetkezet alapszabályaiban a dolognak, látja, hogy 
a díjrészletek fizetésének elmulasztása a befizetett 
részletek elvesztését vonja maga után. S utána 
néz a szövetkezettől kapott írásban is a dolognak, 
bármikor való kilépés jogáról ott sincs egy szó sem.

S azon bizonyos haragos levélre, a mit bizo­
nyosan ő is elküld a szövetkezetnek, ő is csak azt 
a választ kapja: „Az ajánlati nyomtatványon ott állott, 
hogy szóbeli megállapodásokat kötelezőknek el nem 
ismerünk; tetszett volna elolvasni; igen sajnáljuk az 
esetet.“ S bizony az irás lesz reá nézve is kötelező; a 
mit az ügynök szóval mondott neki, annak érvénye 
nincsen.

Következésképpen, ha rendelünk valamit, olvas­
suk el az Írást, a mit aláírunk, gondosan; a mit fel­
tételül szabunk, a mit a rendelésnél, ajánlatnál fon­
tosnak tartunk, azt foglaljuk bele magába az írásba.

Erre a gondosságra helyezzünk nagy súlyt; 
főleg azokban az esetekben, a mikor a szóbeli meg­
állapodások érvényességét az az irás határozottan 
megtagadja.

De ügyeljünk erre más esetekben is; mert az, 
a mi az írásba foglalva nincs, kárbaveszett szóbeszéd 
igen gyakran még az olyan esetekben is, a mikor a 
szóbeli megállapodás érvénytelensége kifejezetten 
kikötve nincs is.

így például az Írásbeli szerződéssel egyidőben 
létrejött szóbeli megállapodást nem veszi figyelembe 
a bíróság, ha a szóbeli megállapodás az Írásba foglalt 
megállapodásnak ellene mond. Ilyenkor is az Írásbeli 
megállapodás tartalma dönt.

De ezen felül is, az Írásbeli megállapodásnál 
arra, a miben igazam van, bizonyságom maga az irás; 
inig ha én élő szóval kötök ki magamnak egy és 
más jogot, vajmi gyakran bizonyítani sem tudom, 
hogy ez a megállapodás létrejött.
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POLITIKAI VILÁG.
A póttartalékosokat benntartják!

A hadügyi miniszter legújabb rendelete nagy 
csapást mér a szegény emberre. Arról van szó, hogy 
a most szolgáló póttartalékosokat minden körülmé­
nyek között október elsejéig benntartják szolgálat­
ban, mert a múlt évre esedékes ujonezok csak akkor 
vonulnak be.

Ezt a hirt ugyan megczáfolták, nehogy az elé­
gedetlenség nagyra nőjjön, de ha a dolog mélyét 
tekintjük, látni kell, hogy ez nem lehet máskép. Ha 
ugyanis a képviselőház hamarosan meg is szavazza 
az ujonczjutalékot, addig, mig a sorozást megtartják és 
mig a besorozottak bevonulhatnak, körülbelül június­
ban leszünk. A 8 heti ujonczkiképzés tehát július 
végén ér véget. A póttartalékosok tehát abban az 
esetben is, ha az obstrukezió rövidesen megszakad, 
csak augusztus elején volnának hazabocsáthatók.

Ilyenformán az idei aratásra 40-50 ezer embert 
vonnának el a munkától. Ez a körülmény sok ezer 
családot nyomorba döntene s az országnak nagy 
károkat okozna.

Jó volna erről idejekorán gondolkozni. Elvégre 
a hadügyi minisztériumnak emberség szempontjából 
is meg kell bírálni az eshetőségeket, nem csupán 
abból a rideg katonai szempontból, mely a katonákban 
csak az „anyagot“ látja s az embert, a családapát, 
a munkást nem veszi bennük észre.

Választás Kölesden.
Hétfőn folyt le a választás a következőképpen: 

A három jelölt közül gróf Benyovszky Rezső Kos- 
suthpárti 1038, Simontsits Elemér liberális 892 sza­
vazatot kapott, tehát 146 szótöbbséggel gróf Ben yo vszky 
Rezső lett a kölesdi kerület képviselője. Szeles Ador­
jánra, a harmadik jelöltre, egy szavazatot sem 
adtak le.

Az uj ágyuk bemutatása.
A hadügyi miniszter meghívta a hét folyamán 

a delegáczió tagjait a bécsi arzenálba. Ott bemutatta 
nekik az uj ágyumintákat és megmagyaráztatta, 
hogyan kell velük bánni. Hadd lássák a jó urak, 
hogy mire szavazzák meg a rengeteg pénzt.

És a mi delegátusaink megcsudálták a csillogó 
ágyucsöveket, végig hallgatták Rropatsek táborszer­
nagy, tüzérségi főfelügyelő felvilágosításait, azután 
megelégedve távoztak a fegyvergyárból.

Egyik-másik delegátusnak — a lelkiismereteseb­
bek közül — Kropatsek szavai nyomán holmi 
kérdezni valója támadt, hogy hát teszem azt, 
mire jó ez az állig való fegyverkezés, mért nem 
öljük a pénzt okosabb dolgokba stb. A feleletet meg 
is kapták ezek a kiváncsi urak, de hogy miből állott 
az és mennyiben elégítette ki a kérdezősködőket, 
arról mi, szegény adófizető emberek, egy kukkot 
sem hallunk, azt nekünk nem szabad tudni, mert 
azt a generális ur bizalmas közlésnek jelentette ki. 
Hozzánk nincs bizalma, tehát nem akarja a nagy 
nyilvánosságnak átadni a szavait. Ez magyarul annyit 
jelent: kuss és fizess!

Csupán csak azt lehetett megtudnunk, hogy a 
hadvezetőség továbbra is a bronzágyuk gyártása 
mellett foglal állást s az aczélágyukat, melyek a leg­
modernebb hadseregek támasztékai, mellőzi. Mellőzi

azért, mert az aczélágyuk darabja 4700 koronába 
kerül, mig egy bronzágyut elő lehet állítani 1/47 
koronából is. A hadügyminiszter ur tehát spórol. Jó; 
ennek csak örüljünk. De valahogy ne kínálkozzék 
nekünk mostanában alkalom arra, hogy a bronzágyuk 
hasznavehetetlenségét kelljen tapasztalnunk. Mert 
akkor a hadügyi miniszter takarékossági hajlamát 
drágán fizetnék meg.

Bánffy pro grammja.
Báró Bánffy Dezső politikai vállalkozásáról már 

elmondottuk a magunkét. Most itt adjuk az uj párt 
legújabban kibocsátott programújának a főbb pont­
jait. Az olvasó, a ki végigbetiizi, tartsa szem előtt a 
mondást, hogy „nem mind arany, a mi fénylik.“

A program 18 pontba van belefoglalva, mindegyik 
kellőkép le van öntve „nemzeti“szószszal. Kívánja a kül­
képviseletben, külkereskedelemben, hadügyben a teljes 
egyenrangúságot Ausztriával. Kívánja a közoktatás teljes 
megmagyarosodását. A választói jog tetemes kiterjeszté­
sét a városokra való különös tekintettel. A kath. auto­
nómia végleges rendezését. A nem kath. egyházak rend­
szeres segítését és az egyenlőtlen terhektől való fölmen­
tését. Magyar nemzeti jegybankot. Önálló vámterületet. 
Sikeres telepítési rendszert, tekintettel a kisbirtok képző­
désére. Nagyarányú beruházásokat a hazai ipar föllendi- 
tésére. A városok és községek kárpótlását a rájuk hárí­
tott állami föladatok teljesítéséért. Az adórendszer reform­
ját. A létminimum, a kisember védelmét. A közigazgatás 
államosítását. Munkásügyi intézményeket. Az igazságszol­
gáltatás egyszerűsítését. A magyar udvartartást.

Nem lehet tagadni, sok jó pontja van ennek a 
programúinak. Ámde tudvalévő, hogy a madzagot 
is mézbe szokták mártani, ha medvét akarnak vele 
fogni. Es a Bánffy sötét múltjára visszatekintve, nem 
is lehet az ő programúját másnak tekinteni, mint 
mézes madzagnak a hiszékeny választók részére.

Uj főispán.
A hivatalos lap február 12-ik száma közli, hogy 

a király Kristóffy József orsz. képviselőt Szatmár- 
megye és Szatmár-Németi város főispánjává kinevezte.

A delegáczió.
Az elmúlt hét delegácziós ülései minket cseppet 

sem érdekelnek. Nem azért,^ mintha jelentéktelen 
dolgokról folyt volna a szó. Éppen nem ! Hiszen a 
mi bőrünkre megy a közös ügyes játék s a mi adó­
filléreinkkel dobálódznak a közös miniszterek ! De 
tudni kell azt, hogy a delegáczióban fölmerült fon­
tos kérdések mind a titokzatosság leplébe vannak 
burkolva. A három közös miniszter összes felvilágo­
sításai — bizalmasak! Vagyis nem szabad nyilvános­
ságra hozni. Csupáncsak apró, jelentéktelen dolgok­
ról történtek nyílt kijelentések, minden bizalmasság 
nélkül. Ezek pedig a népet nem érdeklik.

ily módon tárgyalta le a hadügyi albizottság a 
költségvetést és nemkülönben intézték ei a külügyi 
kérdéseket is.

A jövő héten véget ér a delegácziós komédia.

Csak keresztény intézményeket, katho- 
likus egyesületeket, keresztény szövet­
kezeteket alakítsatok magatoknak és 
fiaitoknak! Minden jellegtelen kör, egy­
let, szövetkezet a felekezetnélküliség 
kárhozatos melegágya a drága hazában !
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Földrenditö dörgés, hatalmas csattanás, 
Ember üdvének sirt soha egyik sem ás '. . . 
Termeszei fenségében rejlik a: intő jel : 
Tenni hit rt, szép hazánkért, honfit ez emel.

Este lesz, hetérek virágos kertembe.
Hű társként vár re ám az áldásos béke. 
Feltűnik a csillag, lágy széliéi surran át.
És együtt ápolják ök kehiem nyugalmát.

Csaszin

■t

......... .. uumnÉjni-—

A herczegprimás. Yaszary 
prímás február 13-án töltötte be

5.

Kolos bíboros herczeg- 
élete 72-ik évét. Sajnos,

Albert.

a mi szeretett főpapunk betegen érte meg ezt az. évfor­
dulót. Állapota azonban napról-napra javul, úgy, hngv 
nincs miért aggódnunk.

Egy kisember kitüntetése. Ő felsége a király Csenge 
Dánielnek, a borsod-miskolezi gőzmalom munkásának sok 
évi buzgó szolgálata elismeréseid az ezüst érdemkeresz­
tet adományozta.

ÚJDONSÁGOK

A hamis bíró.
Magunk fajta ember, ha törvényszéki biró előtt 

áll, az előszobában hagyja a kalapját, a felső kabát­
ját és alázatos arcczal válaszol a biró kérdéseire. 
Hej mert nagy ur a biró. A földi igazságot ő osztja 
és egy szavába kerül, hát nem mienk az igazság. 
Nagy szó ám ez, — hogy biró. Az igazságos biró 
lelkén egy makulánvi foltnak sem szabad lenni, olyan 
tiszta kell hogy legyen a lelke, mint a frissen 
esett hóé vagy a most született gyermeké. Nem gye­
rekjáték az Igazság és nem tréfa az, ha valaki Igaz­
ságot oszt. A ki biró akar lenni, a ki Igazságot 
akar osztani, ember legyen ám a talpán a javából és 
ne hajoljon a lelke sem jobbra sem balra, hanem 
mindig oda, a hol az igazság van. Eddig nem is 
volt ugyan panasz a törvényszéki bírák ellen, ha­
nem a most esett hó között is találkozik olyan pe­
hely, melv bepiszkul a levegőben. Emberek vagyunk, 
gyarló halandók és nem nagyon láthatunk bele az 
emberek veséjébe. Hát bizony találkozott egy biró, 
a kinek nem volt tiszta a lelke, az igazságtól áthatva 
a szive. Oda osztotta az igazságot, a honnan meg­
kenték. Sods Kálmán törvényszéki biró a minap 
törvényt állt nyolcz rendbeli vesztegetésért, társa 
egy Schvarcz Ábrahám nevű zsidó ügynök volt, a ki 
segített neki oly módon, hogy közvetítette a fele­
ket. Nagy bűn az emberek és Isten előtt, mikor egy 
biró pénzért osztja az Igazságot. Meg is büntették 
érte keményen (három esztendei fegyházra Ítélték, 
zsidó bűntársát meg harmad fél esztendőre) és nem saj­
nálja senki sem, mert megvetést érdemel az olyan 
biró. a ki pénzért ad igazságot. Megvetéssel fordul 
el tőle minden ember és ha egész életén keresztül 
is vezekel nagy bűneiért, kérdés, hogy akkor is 
vezekelt e eleget ?

A király jobban van. Becsből azt az örömhírt jelen­
tik, hogy a király már jól érzi magát. Reumás fájdalma 
majdnem egészen megszűnt és ismét foglalkozik állam­
ügyekkel. A kihallgatások rendben folynak.

Köszönet. Méltóságos és ftdő Csaky Károly gróf 
váczi püspök ur a szegény váczdukai r. kath. hitközség­
nek 1000 korona kölcsöntőke törlesztését a további intéz­
kedésig beszüntette, valamint 1000 kor. 5 százalékos köl­
csöntőkét kamatnélküli kölcsöntőkévé változtatta át. Miért is 
ez utón hálás köszönetünket nyilvánítjuk. Pfeiffermann 
Nándor ktanitó.

írjatok levelet . . . Kedves olvasóm, ha van fiad 
vagy rokonod, katnnáéknál, kit a rendes szolgálati időn túl 
bertartottak, iilj le hamar asztalodhoz és írjál levelet. 
Ilyen fajta levél legyen az:

„Kedves fiam ! Szomorodó szívvel látjuk, hogy még 
mindig benn tartanak. Veled érzünk és veled búsulunk. 
De ha szeretsz bennünket, viseld el nyugodtan, a mit a 
sors reád mért. Nagy csapás az, nagyon értjük, mi az, de 
segíteni rajta nem lehet. Ha eddig kibírtad, kihúzod még 
azt a kis időt. Ne essél kétségbe és különösen ne ülj föl 
semmi izgatásnak, mert csak súlyosbítod azzal az amúgy 
is nehéz helyzetedet. Ha szeretsz bennünket, akkor tedd 
meg ezt a te szerető szüleid kedvéért.“

Ne mulasszon el senki sem egy ehhez hasonló levelet 
visszatartott fiának Írni. Egymás után jönnek a hírek, 
hogy itt, vagy amott zavaromnak a még visszatartott 
katonák, ne mulasszuk el a hozzánk tartozót megnyug­
tatni, vigasztalni. A zavargással a katonák nem segítenek 
magukon, csak súlyosbítják a helyzetüket és kiteszik 
magukat annak, hogy becsukják őket.

Az öblői műkedvelők múlt vasárnap, a létesítendő 
kath. népkönyvtár javára előadták a „Sárga csikó“ ezimii 
színmüvet. Utána tánezra perdült a közönség. A szép 
mulatság sikerrel járt.

Bileki hírek. A bileki bűnös tiszteket, kik a 
nyáron Ifi magyar bakát hajszoltak halálba, a katonai 
büntetőtörvény könyv 274. pontja alapján hat hónapi fog­
ságra Ítélték. Ez a pont hat hónaptól öt évig terjedhető 
börtönt szab ki azokra a tisztekre, kik a legénység 
kímélése dolgában súlyos mulasztást követnek el. Látni 
való tehát, hogy a vádlottak a legenyhébb büntetést kap­
ták. Még csak a király jóváhagyása van hátra, hogy az 
Ítélet jogerőssé legyen.

Ezzel az enyhe ittélettel megdöbbentő ellentétben 
áll a zavargó bileki legénység tulszigoru büntetése. A 
kegyetlenül sújtott katonák érthető elkeseredésükben

első magyar hangszergyár 
villamos erőre berendezve

owasser J.
C*. és klr. udvari hangszergyáros,
■ os. és klr. közös és a m. klr. hon­
véd hadsereg egyedüli szállítója

BUDAPEST, II. kér.,
Unozkld-ntezi S. szám.

j . r.lufl kézből legjobban ráiár.1. )

Legnagyobb választék az 
összes hangszerekben.

hegedűk, gordonkák, bőgök, 
fuvolák, trombiták, czimbal- 
mok, saját találmánya táro­
gatók 30 forint-tói fölfelé.

Harmonikák SÄ
gokkal, különlegesség acélbangu 
zenekari harmonikákban; saját

mintáink

Teljes zenekar 
jjt felszerelése $

előnyős feltételek mellett 
a legjutányosabb árban 

szállittatik.

Képes árjegyzék a) hangszerek­
ről, b) harmonikákról, úgyszin­
tén harmóniumokról ingyen és 
bérmentve; csak megnevezendő 
■tféli hangszerről kívántatik.
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részeg fővel zajongtak a visszatartásuk miatt. S ezért 
három <t/ súlyos várfogságot szenvednek el. míg a tisz­
tek. kiknek a lelkén emherhalál szárad, hat hónapi szoba­
fogságba jutnak. Hol itt az igazság? 1

A fölháborító Ítélet szerint Pánczél Lajos, Molnár 
Károly és Kuczka Mihály három évi nehéz börtönre és 
Ívfokozásra, Pötördi dános egy évi, Poór Ferencz és 
Kellner Viktor 10 hónapi, Kiss Imre 9 hónapi, Klotzbücher 
Frigyes 8 hónapi, Székely István 3 hónapi, azonkívül 
iiieg ,,t közlegény 2 2 hónapi börtönre lett elitélve, 
böjtökkel, lánczokka! és magánzárkával szigorítva. Vala­
mennyi elitéit fehérmegyei fia és már leszolgálta a 3 
esztendőt.

A harmadik hírünk Bitekből bemutatja, hogy milyen 
az osztrák buszai. A bosszuállás nem fér össze a keresz­
tény lelkiismerettel. Annál kevésbé akkor, ha ártatlan 
embereken töltjük ki boszuérzetiinket. így tettek a bosz­
niai osztrák tisztek, a kik a múltkori zendülés miatt 
nagyon haragusznak a magyar fiukra. Nemrég egy ott 
szolgáló magyar bakának a levele került nyilvánosságra, 
a melyben felháborító dolgok vannak megemlítve. Feb- 
mar 9-én pl. az. történt, hogy a napiparancs kihirdetése 
után egy tiszt kihúzatott az irodából egy nagy ollót s 
altisztekkel minden legény fejéből csómonkinf kivágatta 
a haiat A.v. most meg vagytok bélyegezve,“ - szólt 
a ny,ras '"égeztével s eltávozott. A szegény bakák azóta 
ki se mernek menni a városba, annyira el vannak csú­
fítva. Ilyen embertelenül bánnak magyar véreinkkel a 
henczegő osztrák tisztecskék és mégis azt kívánják tő­
lünk. hogy lelkesedjünk a közös hadseregért. Itt az ideje, 
hogy mi is ollót fogjunk az osztrák ezopfra!

A kecskeméti főügyész sorsa. Szomorú sors! Derék­
ban kettetörött egy tekintélyes vidéki ur életpályája a 
borital túlságos élvezése miau. A sikkasztás hírébe keve­
redett s ennek törvényszerű következményeitől csak úgy 
menekülhetett meg, hogy befolyásos barátai minden követ 
megmozgattak erdekeben. Aztán megállapították, hogy 
nem annyira sikkasztó, mint inkább a dorbézolás áldo­
zatja testben — leiekben megrokkant ember s iay bör­
tön helyett a korházba került. Intő példa ez nekünk, sze­
gein embereknek, hogy tartózkodjunk a korhelykedéstől 
Nekünk nincsenek befolyásos barátaink . . . Az eset hőse 
“Kd™ ,1, Kecskemét
gébben háromszor képviselte városát az országgyűlésen 
mmt a Kossuth-párt tagja. Tehetséges ember volt de 
nem tudott mértéket tartani az ivásban. Mindig jobban ! 
e hanyagolta hivatalát s a múlt héten mint Akasztói 
kütogtak Szabadkán 9000 korona hiányzott a kezére bi- 
- t k, zpenzekbol. De ez az összeg utább megkerült a 
endet ensegben felhalmozott iratok között. Három napi ! 

vizsgalat, fogság után a napokban felszántották egy bu- í 
dapesti gyógyintézetbe.
nest, S'051 f^alTZÓ mÍDt asztal°slegény. Egyik buda- ! 

mind, 20’ ' y Gyula' az aktak elintézése után
l m , doít ST‘.ettel fUrt"farag0tt" Vé^e elhatározta,

tt éoet °r d,pl0ma mC"é me^Szerzi az asztalosi kép­
zettségét ,s. Egy evvel ezelőtt beállt Bányai Viktor asz­
talosmesterhez inasnak. Alig várta, hogy vége legyen ^ a 
hivatalos oranak, szaladt a műhelybe és jó kedvvel dol-

gának £rvüS°ríStlg MUlt V3Sarnap aztan megérett fáradsá­
gának g> umolcse: az ipartestület fölszabadította. Végre tehát
van a fővárosnak iparügyi előadója, ki ért az iparhoz.

A legkisebb kép. A világ legkisebb képét egy hol­
landus festő készítette. Ez a kép egy malmot ábrázol, a 
malom ajtajában egy zsák búzával a vállán áll a molnár. 
A malom előtt egy búzával rakott két lovas szekér. Az 
egész egy buzaszemre van pingálva és csak nagyitó- 
iiveg segítségével lehet kivenni, hogy mit ábrázol. Annyi 
bizonyos, hogy jó szeme lehet ennek az ügyes piktornak.

Rabló czuczilisták. Olcsa biharmegyei községben a 
czuczilisták fölkeresték Pelle bírót és veszedelmes fenye- 
getődzéssel arra kényszeritették, hogy a közpénzzel szá­
moljon el nekik. A biró ezt meg is tette, mire a czokilus- 
tak a pénz egy részét magukhoz vették és Írást adtak 
róla a bírónak, kijelentvén, hogy ez a pénz őket illeti. Az 
ügyészség megindította az eljárást a közpénz elrablói ellen.

Asztalos-sztrájk a fővárosban. A budapesti aszta­
losok helyzetük megjavítása végett sztrájkot kezdtek A 
mostam bermozgalmuk jól van szervezve, könnyen kibír­
jak a munsátlanságot, mert a legényember heti 8 koro­
nát, a nős ember 10 koronát kap a sztrájkalapból.

Színház és korcsma. Az abaujmegyei Szemere köz­
ségben a minap egy vándorló szinésztársaság akart elő­
adást tartani. A korcsmában állították föl a színpadot. 
Este a községbeli urak megjelentek a korcsmateremben 
s a függönyt ekkor fölhúzták. Alig kezdték el azonban 
az előadást, falubeli legények rontottak be a terembe s 
ki akartak verni a közönséget és a színészeket. Azt 
kiabálták, hogy nem az uraké a korcsma, hanem a népé. 
Csakhamar összeverekedtek és nemsokára megjött a 
csendőrség. A legények közül kettőt szuronynyal átdöf­
tek a csendőrök. Bezzeg a templomért nem hévül eny- 
nyire a mai fiatalság.
... . A szélmalom kerekén. Rémes eset történt a minap
us-Jecsa torontálmegyei község szélmalmánál. Paul József 
at eves fiú fölkapaszkodott a forgó szélmalom kerekére.

■ Leiek fölkapta, azután pedig a magasból lecsapta, úgy 
hogy a szerencsétlen gyerek szörnyet halt.

Óriási tüzkatasztrófa. Vasárnap este akkora nagy 
tűzvész tört ki Baltimore amerikai városban, a milyen­
hez fogható a világon még nem fordult elő. Az egész város 
mely körülbelül akkora, mint Budapest, lángban állott’ 
Minden mentőkisérlet hiábavalónak bizonyult A szeren 
esetlenséget állítólag az okozta, hogy több gázgyárban 
egyszerre robbanás történt. Roosevelt elnök tüstént a 

, ',,r Vetele után az égő városba utazott s az a szándéka 
í hogy a Kormányt egy millió dollár segítő pénz kiutalá- 
í sara rábírja. A katonaság egész házsorokat rombolt le
: ,h0gy eleJét vegye a rettentő tűz terjedésének. Az eddigi 
' kar másfél milliárd korona. ^

Egy kártyahistória vége. Olvasóink emlékeznek 
I "leg arra a hires kártyahistóriára, mely Szaczelláry
i S:;gy °r;fMhhkeP:r10 éS a fiatal Dungyerszky között 

olyt le. Utóbbi 310 ezer koronát vesztett, melyet azon­
ban sem o, sem családja nem fizetett ki a képviselőnek, 

,'2y a flatal Dnngyerszky nem volt beszámítható 
d P ha”' Most vegre fizetett az öreg Dungyerszky Lázár.

e nem a nyertes felnek, hanem a jótékonyságnak adta 
at a vagyont erő összeget. Vasárnap ugyanis 310 ezer 
koronát ajándékozott fia nevében különböző jótékony-
^,™ek' Bz * ***>"** e„k„7.

hogy :f Fel' fér-fél e* E Is adríu i d m é a . után írják,
biztos segélyt nyűit melvek a hL° ^i fájóknál is gyors és 
nek felemlítve. Orvosoktól metr nincse"
M. Elsa-Fluidot „,i,v
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. íves urak közül, kik ezen szert betegeiknél kipróbálták, 
melegen ajánlják azt. 12 üveg vagy ti duplaüveg ára bér­
mentve 5 korona az egyedüli készítőnél, Feller V. Jenő 
vvógvszerésznél Stubicza, Centrale 18 szám (Zágrábinegye). 
Kevés család van a világon, a hol a Feller-féle Flsa-Fluidot 
állandóan készletben ne tartanák, mert ezáltal a hirtelen 
beálló betegségek súlyos következményeitől megóvhatják 
magukat: Ahol tehát az Elsa-Fluid készletben nincs, ott 
saját érdekükben ne mulaszszák el ezen kiváló háziszer azon­
nali beszerzését.

Az állami adókról.
8. A hadmentességi díj.

Hadmentességi dijat kötelesek fizetni:
1. A kik a hadi szolgálatra mindenkorra alkal­

matlanoknak találtattak.
2. A kik szolgálati idejük kitöltése előtt oly 

testi fogyatkozás miatt bocsáttattak el, mely nem tette 
őket keresetképtelenekké és a kiknél e fogyatkozás 
nem a szolgálat következménye.

3. Azok a védkötelesek, a kik a törvényes szol­
gálati idő letelte előtt az osztrák-magyar birodalom­
tól kiköltöznek.

A póttartalékosok nem esnek hadmentességi 
dij alá.

Az olyan egyén, a ki a katonai szolgálat tel­
jesítése közben szenvedett oly testi fogyatékosságot, 
a melynek következtében katonai szolgálatra kép­
telenné vált, hadmentességi díjjal még akkor sem 
róható meg, ha munkaképes és vagyonnal bir is.

Nem tartoznak hadmentességi dijat fizetni: 1. a 
keresetképtelenek, ha egyszersmind vagyontalanok is: 
2. a közsegitségben részesített szegények; 3. abevett 
vagy törvényesen elismert egyházak és vallásfeleke­
zetek papjelöltjei, papnövendékei és papjai, valamint 
a népiskolai tanítójelöltek és néptanítók, a inig ezen 
minőségük tart; 4. azon egyének, a kik bírói Ítélet 
következtében jegyházban vannak letartóztatva, ha 
oly vagyonuk nincs, a mely a hadmentességi dij 
alapját képezné.

Az évenkint kivetett hadmentességi dijat rend­
szerint a díjköteles tartozik fizetni. Azonban a cselé­
deknek és segédmunkásoknak hadmentességi diját a 
munkaadók fizetik, de jogukban áll ezt a bérből 
levonni. A kereseti adó II., III. és IV. osztálya alá 
tartozó családtagoknak hadmentességi diját a család­
fők fizetik.

A hadi szolgálatra alkalmatlanoknak talált véd­
kötelesek azon évtől kezdve, a melyben alkalmat­
lanoknak találtattak, 12 évig kötelesek hadmentességi 
dijat fizetni. A katonaságtól elbocsátottak az elbo­
csátás évétől kezdve védkötelezettségük hátralevő 
idejének tartama alatt fizetik.

Hadmentességi dij czimén fizetnek évenkint: 
1. Hat koronát: a mezőgazdaságnál, gyárakban, üzle­
tekben és vállalatokban alkalmazott cselédek, a ^nap­
számosok, megyei és városi hajdúk és fogházőrök.

2. nyolcz koronát fizetnek a házi cselédek, segé­
dek és segédmunkások és házalók.

2. Tizenkét koronát fizetnek: a segéd nélkül 
dolgozó önálló kézműiparosok, a kis- és nagyközsé­
gekben segédekkel dolgozó kézműiparosok.

4. Azok, kik a kereseti adó II. és III. osztályába
mint családfők vagy csalkültagok tartóznak, fizetnek
a csalad fő re a megelőző évben btírből 1avetett összes
állami egyenes adók alapján:

6 koronát, ha az adóalap 20 konöliánál nem nagyobb
10 50
16 » „ 100 ’’ n
32 „ „ 200 n
48 „ „ „ „ 600 „ „
64 1000
96 1600

Ha oly cs>aladfonek., a kinek évi állami egye-
nes adója 1000 koronát meg nem halad, több díjkö­
teles családtagja van, addig, inig ez az eset fennáll 
a hadmentességi dij egy családtag után a díjtétel 
teljes összegével, a többi családtag mindenike után 
pedig a díjtétel fele összegével rovandó ki.

A hadmentességi dij minden év október 1-én 
esedékes és legkésőbb nov. 15-ig befizetendő.

Tanácsos, hogy minden változást bejelentsünk 
az elöljáróságnál, akár jövedelem tekintetében, akár 
elköltözés, vagy halál esetében. Mert a ki a bejelen­
tést elmulasztja, bírságot rónak rá.

A hadmentességi dijat a pénzügy igazgatóság 
veti ki s a kivetési lajstromok 8 napon át a község­
háznál közszemlére tétetnek ki, hogy azokat min­
denki megtekinthesse és észrevételeit megtehesse.

A hadmentességi dij kivetése "ellen a közigaz­
gatási bizottsághoz lehet fölebbezni, még pedig azok­
nak. a kik már a múlt évben is megvoltak róva 
hadm. díjjal, a kivetési lajstromok közzététel kitű­
zött 8 nap lejártától számított 15 nap alatt, a kik 
pedig első Ízben vannak megróva, azok a díjtarto­
zásnak a dijkönyvecskébe történt bejegyzést követő 
15 nap alatt. A fölebbezést a pénzügy igazgatóságnál 
kell benyújtani. A közigazgatási bizottság határozata 
ellen a közigazgatási bírósághoz panasznak van 
helye.

9. Egyéb adók.

Az ismertetett állami egyenes adókon kívül 
vannak még egyéb állami egyenes adók is, neveze­
tesen : a nyereményadó (sorsjátékoknál) szállítási adó 
és bányaadó. De ezek már nem igen érdeklik olva­
sóinkat, azért azokkal nem is foglalkozunk, úgyszin­
tén a fogyasztási adókkal sem.

Mielőtt az adók ismertetését befejeznék, szük­
ségesnek tartjuk megjegyezni, hogy csak a legfon­
tosabb tudnivalókról szóltunk. Az aprólékos és kü­
lönleges kérdésekkel, a melyek szintén előfordulnak, 
de ritkábban, nem foglalkoztunk. De úgy hiszszük, 
hogy az elmondottak után olvasóink el tudnak iga­
zodni adóügyeikben. Különben egy jóravaló községi 
jegyző mindig szívesen útbaigazítja a község lako­
sait, ha hozzáfordulnak. Czélszerü végül az is, ha az 
adókról szóló lappéldányainkat félreteszik olvasóink, 
hogy szükség esetén újból elolvashassák.

A ■ _ _ - . a r ■_a____;i. I ö I n<- ü.. 4 akar fölvenni, forduljon bizalommal a Kis-
ICI 1)IP10K<II*3 JGlZalOCJ“KOICSOIlT birtokosok Országos Földhitelintézetéhez Buda­

pest. V., Géza-utcza 2 (saját ház). Az intézet egyaránt ad nagy és kis jelzálogos kölcsönöket, föczelja azonban,, hogy a 
közép- és kisbirtokoson segítsen. Ezért kölcsönöket mar 300 koronától kezdve ad. A ki súlyos kamatot fizet tauozasa után, 
az intézet olcsó kölcsönével segíthet terhén Az előző hitelezőket az intézet a kölcsönből fizeti kis mérsékelt dyert minden 
a kölcsön körüli teendőt ellát Kölcsönök a földbirtok fele értékéig 20, 3", 40 vagy 50 évi törlesztésre engedélyezhetnek. 
Ha az adós pontosan fizet, az intézel a Kölcsönt föl nem mondhatja, az adós azonban tartozását akar egészben, akar rész­
ben bármikor minden dij nélkül visszafizetheti. Az intézet jelenleg 4 'o-os es 41 „-os zaloglevel-kolcsonoket ad s a 4 |* /o-os 
kölcsönök egyik módozata minden levonás nélkül készpénzben fizettetnek ki A kinek kölcsönre van szükségé, forduljon biza­

lommal az Intézethez, mely egyszerű levélre bárkinek szívesen ad fölvilagositaat. __________
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A port-ariuri tengeri ütközet.1
Az oroszok és japá­

nok háborúja a port- 
arturi tengeri csatával 
kezdődött, mely mind­
járt, a japánok számára 
szerezte meg a győzelmi 
babért. Február 8-án, 
hétfőn, az orosz tengeri 
csapatok összes harcz- 
képes legénységét a ha­
jók fedélzetére rendel­
tek. Éjféltájban ágvu- 
dörgés riasztotta föl a 
város lakosságát. Erre 
tüstént hat japán tor­
pedóhajó fél mértföld- 
nyire közeledett az orosz 
flottához. Valamennyinek 
olyan jelzése és világí­
tása volt, mint az orosz 
hajóknak. Ezzel a csel­
lel a japánok egészen 
az orosz hajuk közelébe 
jutottak, a nélkül, hogy 
az oroszok fölismerték 
volna őket. Aztán egy­
szerre bombázni kezdték 
az orosz hajókat s há­
rom orosz hajót csak 
úgy tudtak az elmerii- 
léstől megmenteni, hogy 
azonnal a kikötőbe von­
szolták. Három japán 
torpedóhajónak sikerült 
elmenekülni. Egy tor­
pedóhajó kisiklott az el­
lenség kezei közül, egyet 
pedig elvettek az oro­
szok, de már akkor a 
legénység csónakokon 
elszökött róla.

Kedden hajnalban azt 
jelentették I kaimból,hogy 
a japán flotta hadi alak­
ban közeledik: 15 hajó 
két vonalban, mindegyik 
vonal I) hadihajóval és 
az első egy I. osztályú 
és a második vonal két 
II. osztályú czirkálóvak 
Az oroszok tizenhárom 
nagy csatahajóval Stark 
admirális parancsnoksá­
ga alatt a közön kivid 
állottak. A szárazföldi 
ütegek néhány ágvuja 
megkezdte a" harezot, 
mihelyt a japán flotta a 
szemhatáron megjelent.
A siirii füst miatt alig
lehetett látni. Nehéz gránátok röpültek a városba a 
ho mégis a legnagyobb rend volt. Asszonyok és 
is bátrán viselkedtek. A kaszárnyákból kivonultak 
az ezredek, hogy a partraszállást megkísérlő japá­
noknak ellenálljanak. A japán hadijók csatavonalban 
assan nyugat felé húzódtak és időközönkint rálőttek

tngeri ütközet.

Az nmwi fi ’ h*\eppcn alkalom kínálkozott reá. 
hV vT iPk,kor- ket merf°ldnyire voltak a kikötő- 
t 1. \alami különös manőverezés már nem volt 
hanem csak szakadatlan ágyúzás mindkét részről’
Tízenh-ót*11 3‘\U haromszáz gránátot olvasott meg Tizenkét órakor megszűnt a tüzelés. A japán hadi­

hajók éjfélfelé vonultak vissza, miután egy nagy csata­
hajót és egy czirkáló hajót elvesztettek. A „Növik" 
orosz hadihajó üldözött egy kis japán ágyunaszádot 
s el is süllyesztette, de a Növik is lövést kapott a 
vizvonalban, a melynek erejétől hatalmas hullámosz­
lop szökött a magasba, úgy, hogy sietve kellett a

kikötőbe menekülnie. 
Legsúlyosabb sérülés ér­
te a Czezárevics orosz 
hajót, melyet most hat­
száz munkáskéz javít.

Az oroszoknak ebben 
az ütközetben huszonkét 
halottjuk és hatvannégy 
sebesültjük volt. A japá­
nok öt halottat számlál­
tak, köztük három tisz­
tet, azután harminezhá- 
rom sebesültet, köztük 
hét tisztet.

A Port-Arturból kiű­
zött orosz flotta, egy 
londoni jelentés szerint, 
a Sárga tenger északi 
vidékein czirkál. Ez a 
flotta pénteken hagyta 
el az orosz kikötővá­
rost s négy csatahajó­
ból, három nagy első 
osztályú czirkálóból és 
több torpedóhajóból áll. 
Stark tengernagy, a pa­
rancsnok, még a bom­
bázás alatt megbetege­
dett s már utazik haza 
Pétervárra.

A csata után a „Cha­
teau Reanold“ nevű fran- 
czia czirkálóhajó és a 
„Hanza“ nevű német 
hadigőzös elszállította a 
német és franezia alatt­
valókat Port-Arturból. 
Alexejev generális pedig 
(az orosz hadak főve­
zére) aznap délután kii- 
lönvonaton elküldte az 
asszonyokat és gyerme­
keket Mandzsúria belse­
jébe. Ebből az előkészü­
letből látható, hogy az 
oroszok is tisztában van­
nak vele, miszerint Port- 
Artur újabb ostromnak 
lesz kitéve a japánok 
részéről.

Port-Arturban a minap 
kihirdették az ostrom- 
állapotot. Stessel tábor­
nok a vár parancsnoka 
a város védelméről ak­
ként gondoskodott, hogy 
a kikötő bejárata előtt 
levő erődöket katona­
sággal tömte tele. Ezek 
szemmel tartják a ten­
ger láthatárát s az ellen­

séges japán hajókat, a mennyiben mégegyszer köze­
ledni próbálnak, visszaszorítják erős ágyutüzzel. 
Oroszországban, főleg a pétervári czári udvarban nagy 
megdöbbenést keltett az első súlyos csatavesztés s rög­
tön megindult a legszélesebb körű pénzgyüjtés a sebe­
sültek és elesettek hozzátartozóinak gyámolitására.
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Népek és nemzetek.
A háború.

Az első napok háborús izgalmait némileg nyu­
galmasabb napok váltották fel. Az elmúlt héten nem 
történték újabb, jelentősebb összeütközések az orosz 
vs a japán között. Minőnkét fél azonban erősen neki- 
gyürkozik, úgy. hogy a legközelebbi időben újabb 
nagy mérkőzésnek lehetünk tanúi.

Mi is történt hát minden a háború kezdete: 
február 8-ika óta? Most már könnyebben felsorol­
hatjuk az eseményeket, mivelhogy megérkeztek a 
hiten s jelentések. A jelzett napon történt az első 
összeütközés Port-Artur kikötő előtt a tengeren, 
le japán hajó megtámadta az orosz hajókat, mely 
alkalommal az oroszok hét legjobb hadihajója szen­
vedett súlyos sérülést. A japánokat is érte némi 
veszteség, de korántsem oly nagy, mint az ellenfélt. 
A bombázás magában a városban nagy kárt oko­
zott hzen első ütközet után, mely a japánok fénves 

őzeimével végződött, többször is megismételték 
Port-Artur ostromlását, és bár idáig nem sikerült nekik 
a várost bevenni, könnyen meglehet, hogy szívós kitar­
tásuk előbb-utóbb őzéit ér. És mihelyt Port-Arturt 
beveszik, már is könnyebben boldogulnak, mert ez 
a város Mandzsúria déli kulcsa.

február 11-én a japánok újabb diadalt arattak. 
1"; naPon megszállották Csemulpot, a koreai főváros 
kikötőjét, a mikor is a I'arjac és Korejec nevű két 
hatalmas orosz hadihajót küldték a tenger fenekére. 
Ezzel a fényes haditénynyel utat nyitottak csapataik­
nak Korea elözönlésére. Ks valóban, ma már Korea 
legjelentősebb pontjai meg vannak szállva a japán 
gyalogság által. '

Nevezetes dolog, hogy Kinn, bár azt Ígérte, 
aney , gyik felt sem fogja a háborúban támogatni, 
vagyis semleges marad, titokban a bokszereket 
azitja tel Oroszország ellen. Hir szerint 200 ezer 

: ékszer fill készén az oroszok megtámadására. No 
de ha ez a hir csakugyan igaznak bizonyul, ez ellen 
az európai hatalmak tenni fognak.

t jabb tengeri csatáról mostanában nem jött hir. 
Az ellenséges csapatok szárazföldi mozdulatairól is 
gyérén érkeznék a táviratok. Mindössze az a jelen­
tős jött, hogy az oroszok 37 ezer főnyi katonaságot 
vonnak össze a Jalu folyó mellett,' igv akarják 
Mandzsuria déli felét biztosítani.

Munkás-oszlop Rómában.

Szem József napján fogják ünnepélyesen lelep­
lezni a MII. Leo papa emlékére állított úgynevezett 
"n.!uI, as-osz!op“-ot, mely a világ munkásainak fillé­
reiből épült. A gyönyörű emlékművön egv munkás 
alakja van ábrázolva, a mint fölnyujtja a nao-y Leó­
nak az elismerés és hódolat pálmáját. A leleplezés 
alkalmából a keresztény muskásegvesületek a világ 
minden részéből Rómába zarándokolnak. Minden 
eg\let. mely a költségekhez 10 lírával hozzájárul az 
emlékre vesetheti a nevét.

Amerikai igazságosztás.

A inult hóban hagyta el Ellsworth P. de Fran­
ce a sioux city-i államfegyházat, melyben majdnem 
tizenöt evet töltött, mert egv két cent-nvi (5 kr) 
értékű postabélyeget lopott. A nelraskai törvényszék 
ítélt telette, mert egy postaküldönczöt kirabolt. A

tárgyalás folyamán kitűnt, hogy csak egy 2 cent-nyi 
értékű postabélyeget ejtett zsákmányul ; ennek 
daczára a törvényszék életfogytiglani fegyház-bünte- 
tést mért rá. Az esetet Mac Kinley elnök tudomá­
sára hozták, ki a büntetést 15 évre szállította le, 
melyből a fegyeneznek valamit még elengedtek jó 
magaviseleté miatt.

Fejtörő

Sarok-rejtveny.

A megfejtők között egy jutalomkönyvet sorsolunk ki.

Közgazdaság.
Fogy szövetkezet alakulása. T. Szerkesztő­

ig J ürömmel tudatom a t. szerkesztőséggel a követ­
kezőket, mint annak idején kedves lapunkban a 
Magyar Néplapban is közé lett téve, hogy a csa/ita- 
vm és vidéke kér. fogyasztási fa-áruszövetkezet febr. 
2-án megalakult. Tisztviselőkül megválasztattak egy- 
hangulag az igazgatóságba: Elnök Kiss Mihály alel- 
nók Szőke _ Vendel, ezégjegyző Tóth Péter bagi. 
Szokolya Péter, Peletekoszity János. A felügyelő 
bizottságba pedig a következők választattak meg és 
szinte egyhangúlag. Veréb Lajos, felügyelő b. elnök, 
loth Vásárhelyi András, Kocsis József, Csikós Orbán 
Matyko Sándor, Vinczer Károly, Mészáros Lajos! 
Xinczer József, földi János, Fodor Bertalan, Matuska 
József, Rekli Antal, Romoda Illés, Gögöják András, 
vovacs Fabian sárga, Berényi Márton, Sinkovics 
József Peletekoszity Ferencz, Ságity Mátyás, Hor- 
nyak Ferencz es négy póttag: Angyal Péter, Kozma 
Mátyás, Parkas Máté, Czivitko Mihály.

Égé részvény ára 10 korona, (két részben is 
fizethetők I. részé azonnal, II. része 1904. augusztus 20-ig 
tetszesszerint, időben.) A mai napig előjegyeztetett 
160 tag 1024 reszvenynyel. Továbbá a csantavéri kér. 

fogyasztasz szövetkezet ugyancsak a folyó évi febr. 
--kan tartotta 5-ik rendes közgyűlését, melynek ez idő 
szerint van 225 üzletrésze illetve tagja 461 iizlet- 
reszszel, ezen üzletrészek után egycnk'int 5 korona 
osztalékot vissza fizetett és Így kivéve még a napi- 
biztosok szamara a tavali közgyűlés által megsza- 
xazott 200 koronát, a tiszta tartaléktőkére maradt 
2o 4 korona. E szerint a múlt évi tiszta nyereség
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hzek után következett a felügyelő bizottsági 
tagok választása. (Mert az igazgatósági tagok három 
évre választattak, igy ezek most választás alá 
nem estek) és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 rész­
vényes kiküldése. Kiküldettek: Faragó Sándor, 
Csakler József. Ezzel a gyűlés véget ért.

Kelt Csantavéren 1904. február 7-én. Tóth 
Péter bagi szövetkezeti jegyző.

Uj kér. fogyasztási szövetkezet. Söpte vas­
megyei községben Kiss Károly körjegyző fáradságos 
munkája és a gazdanép áldozatkészsége lehetővé 
tette (a zsidók boszuságára) egy kér. fogyasztási 
szö\ etkezet létesítését. A lelkes körjegyző odaadása 
követésre méltó példa legyen. Csakis igv valósulhat­
nak meg ama szép eszmék, melyek a nép javát ezé- 
lozzák. Tudósítónk Írja, hogy nemcsak maga Söpte, 
hanem a szomszédos falvak is hathatós támogatás­
ban részesítik az uj vállalatot.

Intézkedések a tavaszi árvizek ellen. A 
földmivelésügyi miniszter a tavaszi árvizek ellen 
több előintézkedésre hívja föl a hatóságok figyelmét. 
A magánöblözeti és községi védőművek szigorúan 
ellenőrizendők. Gondoskodni kell munkaerőről s a 
kirendelhető munka és közerőnek akadálytalan kiszál­
lításáról. Kijelölendők azok az elöljárók, a kik a töl­
tésvonalakon a rendezési hatalmat gyakorolják. A 
csendőrség igénybevehető. A kereskedelmi miniszter 
a vizáradási táviratok, a védekezésre fölhívó táv­
irati értesítések kezelése és kézbesítése iránt akként 
intékedett, hogy azok a táviratok sorában elsőknek

Kérjen mindenki

saját érdekében

Valódi Kathreiner-félo
Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kerülje gondo­
san a silány utánzatok elfogadását.

kezeltessenek. Ugyancsak a földmivelésügyi miniszter 
kertére a hadügyminiszter, sa honvédelmi miniszter in­
tézkedett, hogy a fölmerülhető szükség szerint a 
katonaság a vész helyén legyen, s erre közvetetten 
megkeresés tehető a törvényhatóságok részéről az 
illető hadtestparancsnoksághoz, vagy más, esetleg 
általuk kijelölt katonai parancsnoksághoz.

Magyarország tavalyi termése. A statisz­
tikai hivatal közétette részletes jelentését Magyar- 
ország tavalyi búza-, rozs-, kétszeres-, árpa-, zab-, 
tengeri- és burgonyaterméséről. E szerint termett: 
őszi búza 43,028.673 mm., tavaszi búza 1,048.481 
mm., összesen 44,077.154 mm. búza; őszi rozs 
11,827.043 mm., tavaszi rozs 201.628 mm., összesen 
12,028-671 mm. rósz; kétszeres 882.342 mm., őszi 
árpa 974 851 mm., tavaszi árpa 13,085.107 mm. ösx- 
szcsen 14,059.958 mm. árpa; zab 12,676.469 mm., sze­
mes tengeri 34,481.597 mm., burgonya 45,009,884 mm.

Uj keresztény szövetkezetek. A keresztény 
szövetkezetek országos központja kebelében legutóbb 
a pestmegyei Baghon, Aszódon és a borsódmegyei 
Bolyokon uj keresztény fogyasztási szövetkezetek 
alakultak. A tagok száma meghaladja mind a három­
nál a százat.

Budapesti legolcsóbb gabonaárak.
Búza: Tiszavidéki uj 8.55 fejérmegyei u. 

8.55 pestmegyevidéki uj 8.45 bánsági 8.45 
1 ácskai uj 8.55 A múlt hét óta az árak emelkedtek.

Árpa: 5.85 kor. Rozs: 6.70 kor. Zab: 5.S() kor. 
tengeri: belföldi: 5.45 kor. Az árak javultak.
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M. kir. szabadalom és védjegyek által védve.

J"W; : '

Egészsége érdekében
figyelmeztetjük tisztelt olvasóinkat, hogy székreke­
dés (dugulás) esetén a legenyhébb hatású ezukorka- 
izü kitűnő hashajtó, a dr. Vámossy egyetemi m. tanár 
által felfedezett és m kir. szabadalom által védett 
és védjegyzett „PURGO“, a mely nemcsak felnőt­
teknek, de gyermekeknek, sőt csecsemőkne kis adható 
kitűnő eredménynyel. Bizonyítják ezt úgy Magyar- 
ország, mint a külföld legelőkelőbb egyetemi tanárai, 
kik közül felemlíthetjük Prof. dr Biedert titkos taná­
csost, Prof. dr. Kohts strassburgi, Prof. dr. Novak 
drezdai, Prof. ár. Tunnicliffe londoni stb. stb. világ­
hírű egyet, tanárokat. Nagy kitüntetés érte e zseniális 
magyar találmányt akkor, a midőn a „PURGOT“

Ö szentsége XIII. LEÓ PÁPA
vatikáni gyógytárába már többször rendelték. 
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az egyetemi klinikának gyógyezerezAlltóJa
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Esküvőn a halál torkában.
Igaz történet az életből.

Elbeszéli Sinnreich János, Komárom-Tarjánbin 
, L'tánnyomáa tilos,

l-.pp aratás után volt, mikor egy vasár­
nap délután a templom előtti hars fa alat 
üldögéltünk öreg tanítónkkal, kinek el­
beszéléseit mindig oly kedvvel hallgat­
tuk. Ez alkalommal barátjáról beszélt 
nekünk.

-Ferencz gazda — úgy mondta — na- 
p-on kedvelt ember és bíró volt- két 
leánya közül a Mari, egy 18 éves leány 
ez időtájt gazdag marhakereskedő Márton 
fiahoz készült férjhez menni. Második
leanya egy sapadt, beteges, 14 éves lányka
volt, ki már gyermekkora óta rheumaban, 
szaggatásban szenvedett, kezei és lábai 
mindig dagadtak voltak. Azonkívül fej­
fájás, szívdobogás, ájuldozási rohamok, 
émelygések kínozták és mert mindig 
agyba feküdt, étvagya sem volt. A gazda 
nem takaréskoskodott pénzével, hogy 
leányát meggyógyíthassa, sajnos azonban 
nem hasznait neki semmi.

Ezelőtt 3 evvel, mikor idősebb leányá­
nak, Mai-inak férjhez kellett volna men­
nie, Ferencz gazda maga sem tudta, kit 
vaJaszszon esketési tanúnak anélkül, hooy 
többi szomszédjait meg ne bántsa, ine=rt í 
m|nd nagyon szerették a gazdát.

Ekkor eszébe jutottam én neki és az 
a szép katonai idő, mikor együtt szol­
gáltunk. Feleségével, xivel a tanuvá- 
lasztás felöl tanácskozott, ezt mondta 
„regi barátom, a tanító, ez lesz a tana 
senki más.“ Ezt a gondolatot csak Isten 
sugalmazta neki.

A menyegző napja végre elérkezett 
Az egész környékből összesereglettek 
a vendégek. Á templomban a'tiszte- 
lendő ur megható beszédet tartan 
azután zeneszó mellett hazafelé indul­
tunk, ahol aztán bor. muzsika és tánez 
mellett folyt csak javában a dinon, 
dánom. Hirtelen nagy zavar keletke­
zett. Ferencz gazda, mintha vilim, 
sújtotta volna, összerogyott, evés/ 
teste vonaglott s arcza eltorzult" \ 
zene elhallgatott, a vendégek pedm 
megrémülve sápadtan állották körir 
Rögtön felrántották az ablakoka' 
eczettel és vízzel mosták a gazdó; 
de mind hiába. Asszonyok és leányok 
jajveszékelve tépték hajukat elkése- 
rvdettsegükben. Szivetrázó jelenet vett 
ez s én tehetetlenül álltam.

Hirtelen mentő ötletem támadt és 0,h 
szóltam feleségemnek: .Úristen, ha vsak 
legalább egy üveg Feller-tele Elsa-Fluid 
volna nálam, az biztosan segítene “ i-'eie- 
ségem gyorsan átkutatta zsebeit és sze- 
rencsére talált is 2 üveggel: mindjárt le­
térdeltem Ferencz mellé, h-doiysoi-em 
szive tájékát, fejét s néhánv cseppet sz- 
jaba is öntöttem. Ferencz baratóc 
járt kinyitá szemeit és sution . ,, .
még, még!- Beadtam neki még 
pet, mitől mindjárt jobban lett. ■ v 
sokára fel is Kelhetett a gazda. Mm, - 
nyáján sírtak örömükben.

A dáridót folytattuk, a i eo-j jó kedv 
ismét helyreállt. A vendegek „iboi 
újból a Feller-féle Elsa F! k,.szlt;,:,. 
nek, Feller V. Jenő gyógyszeres, ,■"! . . ,
sógoré ittak. Egy óra'mniv;, a " :/m"',ci- 
jesen jól érezte magát. A verni- , p , .. 
most tudni akartak, hol szec z!e-,- V’■ ] 
csodahatásu Elsa-Fluidot. mire ell-.gs.' 
tem nekik, miként betegeskedett mi ran 
ugv az én, mint a gazda jó ismerőse' a 
Heiter káplár, hogy szenvedett gyomc-- 
bajban. hányingerben, etvagytalansanbk... 
majbajban es emellett még szaggatar 
oldalszuras kínozta, annyira, hogy kato- 
naéktol is megszabadságolták, ni otthon 
sem erezte magát jobban, mindinkább

magyar néplap
hanyatlott egészsége, kolikája és mell-
fajása is volt. Használt mindenféle szert, 

j tebbtele !• luidot is, melyekről a naptárak- 
: °an. vs njságban olvasott, de egyik sem 
I segített baján. Egyszer aztán olvasott a 

Feller-féle Elsa-Fluidról és Elsa-pilulákról, 
mire meg is rendelt Feller V. Jenő gyógy- 

: szerésztől Stubica, Centrale 18. sz. (Zágrab- 
tnegye), 1 tuczat vagyis 12 üveg Elsa- 
rluidot 5 kor.-ért, és 6 skatulya Elsa- Pilulát 

: * koronáért A postát maga a patikus 
I »zette. Naponta 3-szor 20 csepp Elsa- 

Fluidot egy csésze édes tejben vett be 
es a tiszta Elsa-Fluiddal naponta kétszer 
dörzsölte be gyomrát, hasát, mellét s 
mindenütt, a hol fájdalmat érzett; az 
Elsa-pilulákból kétszer napjában nyelt 
e 4 darabot s állapota naprói-napra 

layult, most pedig teljesen egészséges s 
mmdenkmek bármilyen baj ellen csak a 
valódi Feller-féle Elsa-Fluidot és Feller-féle 
Elsa-pilulakat ajánlja. Mostanában a falu- 
ian mindenki használja a Feller-féle 

r-lsa-1- luidot különösen égetett sebek 
szúrás, szaggatás a tagokban, himlő és 
giliszta ellen a gyermekeknél, ótvar ellen 
es gyenge szemek gyógyítására. Egy em­
ber mar szinte megvakult s miután 6 
heten at a Feller-féle Elsa-Fluidot vízzel 
keverve mosdásnál használta, ismét ugv 
lat, mint fiatal korában. s

Azonkivu1 használjak a Feller-féle Elsa 
r luidot ficzamodasek-. vörheny-, mellfájás-, 
torok- es gegebaj, légzési zavarok, vér-

kopesnel, rekedtség, görcs, izzadás ellen
sut meg gyengeség-, idegesség-, sápkór-’ 
verszegenysegnél is hallottam a Feller- 
tel Elsa-Fluidot dicsérni és Elsa-pilulák- 
kai együtt használva sárgaság és gyomor­
baj ellen is kitűnő, n maga in is - igy

fbJíf pí 3 p,n"o ,?vahb - csak a Feller- 
fele Elsa Fluidnak köszönhetem, hogy 
ismét jól latok, mert rrelőtt nekem Hof- 
fer barátom a valódi Feller-féle Elsa- 
Flmdr0 beszi-U, azt hittem, hogy soha 
többet^ latin nem fogok, oly beteo-ek vol- 
lak mar szemeim. ö

rrirfínZ,Fa.zc*a- azollllal rendelt is 
r FEL E«V- JEN0 O'-cgyszr-résztöl, Stubica. 
Ci c.raie 18. szám (Zanra megye) 4 tuczat 
1 . ‘ l‘uiot, k' 1 I ' it és néhány hét
ir ";ln f'atalabb 1 anya is ennek liasz-
■ i.u.d.nal teljesen települt. Most hálából 
o ,-nkent rendel l tuczat Elsa-Fluidot

■ Katonáért a szegények számára. A ' 
nyegzohoz jött vendégek közül is na-

,"’n soíiai1 rendeltek Feller-féle Elsa- 
..iont os Feller-féle hashajtó Elsa-pilu-

■ ■ ,s es a legjobb eredményeket érték 
<- meg fulzugas, skrcfulozis gyűléseknél 
j.öltéseknél, laz-, influenza-, 'katarrhus-!

1 /' vs labbénulasoknál, keserű felhő fő- 
í»>’ U‘i_ux «is cs különösen fonfa jásíial

Fz az öreg tanító elbeszélése, mefve* ■ v ...
rö/‘d id" ^őtt elmondon' Termét j 

Els. MMHn.renide k’m ,mmdj*rt valódi Feiier-fele 
Elsa-Fluidot. eloszor 41 üveget 8 kor. tio filterért !

■ árián 36 üveget 12 koront 40 fillérért s mondha­
tom a Feller-féle Elsa-Fluidtól oly egészséges lettem, 
nogv a patikusnak már nagyon sok kőszőnő-leve- 
let írtam. Nekem használt a Feller-féle Elsa-Fluid 
meghűlésből eredő szaggatásnál és minden beteg­
ség ellen, mely házunkna. előfordult. 
^íMégrt,egél?séges emberek is használják a Feller- 
xeie Elsa-Fluidot a mindennapi mosdásnál. Meg 
7aP°v, gv5zddve rc,*a’ hog-y mindenki, ki Feller- 
,,je Flsa-FIuidot rendel es kísérletet tesz vele, 
aüandpan házában f«>gja tartani és hálás lesz ne- 
Kem. Óvakodj mik czak utánzatoktól s rendeljünk 
direkt Stubiczáról, a czimet pedig Írjuk pontosan

^^•-LER V. JEild gyógyszerésznek 
Stubica, Centrale 18. (Zágrábmegye).

A valódi FELLER-féle ELSA-FLUID
pi ibatu NSvénvesszenczIa-Fluidja az

.Elsa“ védjegygye!}, 
minden üvegén és 
használati utasítá­
sén olyan védjegyet 
visel, mint mellekei 
ten látható „Elsa“ 
névvel és „Feiler 

aláírással 
UJabb Időben a lel­

kiismeretlen utánzók 
nemcsak magát az 
Elsa-Fluidot, hanem 
még a törv. bejegy­
zett védjegyet is utá­
nozzak. Az utánzáso­
kat gyakran hasonló 
hangzású nevek alatt 
(mintpl: Luísa-Fluid.
Bold-Else-Fluld stb. 
hozzák forgalomba 
Vigyázzunk tehát es 
csak olyan Fluidot
fogadjunk el melyer
a „Feiler“ név rajta 
van. I_________

hatosag altai meg van vizsgálva és 
—r jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és 

nizzai kiállításokon a Feller-féle Elsa-Fluidot 
aranyeremmel és érdemkeresztekkel tüntették 
kL T A Feller-féle Elsa-Fluid utánvéttel vagy 
a pénz előzetes beküldésével rendelendő. Ára: 

r,ve& va67 h duplaüveg 5 korona — fillér 
■ »12 8 „ 60 .

tó • ’ í? 12 . 40 .48 - . 24 „ 16 „ — *
”°„ - . 30 „ 20 „ - ’

Használati utasítással, rostaköltséggel és ládá­
val együtt.

Ingyen kapnak a rendelők minden ismételten ren- 
delt tuczat Elsa-Fluidhoz egy üveget.

Csak a Feller-féle Elsa-Fluid valódi ! — Hogy 
egy levél el ne vesszen, czélszerü ajánlva imi.

Ajánltatnak még a

Feller-féle hashajtó
Elsa-Rebaü'bara-Pilulák.

-A. fvgjohb. I- gotcs.'.bb és ezerszer kipróbált 
■ nshajto-szer. gvrs és biztos hatása, fájdalmat 
,,em »főz, étvágygerjesztő, elősegíti az'emész­
tést, tisztit, csillapítja a fájdalmat, kitűnő a 
gyomor es emésztési szervek legtöbb betegségé-

t nel -Lt?k.ercs 11 doboz) használati utasitálal 
együtt 4 korona bérmentve.

Feller-féle valódi rovarpor
az „Elsa" védjegygyei.

Ez a kártesony rovarokat elpusztitia a számra 
sok alkalmatlan férgeit az istállóban, a háztartás­
ban. a kertben, a szellőkben kiirtja, így légieket 
bo hakat molyokat, tetveket, poloskákat, haR- 
kat, sváb- es csótány bogarakat stb. A szór nagvon 
takarékos, jo ható.-: „ál fogva kiszorítja a dr °a 
gonwo^sekbe csomagol, szereket. Adagja I korona 
(ha Elsa-Flu.ddal együtt rendelik). Fluid nélkül ren 
delve 6 aaag ara bermeritve 5 korona.

használom, sok barátomnak es nőmnek is üírfájás" 
csuz, fejfájás és gvomorf.tjás ellen is segített ' ’

Cservenka, jb.-Bodrogmegye) Fáber Ádam.

1. Feller V. Jene gvógyszeréss urnák stublöa 
Centrale 19 szám.

eléledLaZ £isa Flu,dJaval rendkívül megvagyok 
elegedre, azt igaz ajak rendeléseim Az El« FlEhü 
mindig készletben fogom tartani. “ E Fluid°l 
—Fieberbrunn, (Tirol) Usurer F. prakt. orvos

MM: ÄtÄM
pontosan az egyedüli Készit&ek:

Feller V. Jenő gyógyszerész
£ h,r fensége Bourbon 

CTiminía «”es "dvari szállítója.

STUBIC2A, Centrale 18. (Zá*rrábmc»ye)
Főraktárak Budapestet "órnk >f a c-‘ nélKirály-utcza 12 c. • -J.°“'i^yógvszeresz- 
„Nádor“ gvógvszerta-íti , • , " . ' ,u2 _^r- Egger

x a‘ 0,1v “Czi-korut 17 és Zoltánßela gyógyszerésznél Szabadság-tér.
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A kisbirtokosok által
sajátkcziileg, a legnagyobb gond.la], angol nyelv,és rafiás eljárással 
készített, kitűnő minőségű vagyonikig szavatolt fajtiszta. 1-ső rendű 

miniszteri szokvány rendeletnek minden tok nt >tben megfelelő
szőlő lugasnak is kiválóan alkalmas !

Csemege és borfalu szőlőoltások a tapasztalatok során fajtisztán 
a legjobbaknak és legmegbiz hat óbbaknak bizonyultak !

Minden nagyhangún hirdető, gyárilag fiiilesztett, reklamiro/ott, i 
hajtásos oltást messze felülmúlnak !

Chasselas, muskotály és más legkiválóbb csemege fajokból s 
válogatott I-ső rendű LUGASG YÜJTEWIEN Y ára: 

tmelyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vallaltatik.)

jk,

1. Kis összeállítás 15 drb 5 kor.
a) Borfajok :

Amerikai ripária portállá alanyon 
oltott gyökeres fás és zöld 'olt­

ványok ára tavaszi szállításra: 
Ezer darab . . . 2o0 K.
Száz „ .22 K.
Tíz „ . . . 2 K. 50 fill.

Hazai szőlőfajok !

2. N:iuy ü>;szi*állitás drh 10 
1») Csemegefajok : 

Arak tavaszi szállításra érten«
ív/at dara! 
Száz 2:,

240
30

Fiioxeramentes:
(Delaware).^ - - X -------------Z-

A kötött talajosu_ egyedül használható olyan rendkívül korai direkt­
orunk melynek 25 -26" u-os ezukor es szokatlanul nagy szesztartalnm 
bora igen jó, hasonló a szomorodni másláshoz és maderálioz Silányabb 
ktu-ti vagy homoki borok feljavítására. Gyengébb évbeli termések iniza- 
sitasara nem lehet eléggé ajánlani. A Delaware tranrzia szigetről 17 
évvel ezelőtt közvetlenül az Érmellékre portált ezen peremispórának 
ellentálló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb és legerősebb 
bőit s méltán nevezhetjük a borok királyának. A jövő szőlészet kincse 
Mindenütt megterem úgy a homokon, mint a kötött agyagos, meszes, 
köves, palás es nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül termő, biztosan 
.jól niegforradoü, rendkívül (tarlós, szívós zöldhajtása I 20 fok hideget 
is kibíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva - meg­
érdemli, hogy kertjeinkben, barázdáikon, kérdések es házaink tála 

mellett s minden egyébre nem használható helyeken mint
Szölölugas tény észt ess ék.

100 (íróitól álló lugasgyüjtemény csomagolva es postára feladva cs: k 10 korona.
Borkirály! Mintabor 2 korona. (Delaware !)
Ripária portális telepek ! Nagymennyiségű ripária eladás!
Tisztán kezelt valódi érmelléki fajborok paiaczkokimn, ug>-

----- ----  mint hordókban,
kicsinyben és nagyban a legjutányosabban beszerezhető s kívánatra 
válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágosítást vagy 1 korona utánvétel 

mellett mintabort küld az
Érmelléki Szölöszeti és Borászati Szakközlöny, mint 

Országos Hirdetési Kalauz. Székelyből (Biharmegye)
t;!ll:ill!lli;!!|!l!|ll!|il!|!li||||||MMmaMaMUUIlWllBllia!i:illl>:iil.!li:!il::!l!!lliiiinillOIUIIIIIIillllllinili:illllllll|l!!|::l :;l|

I Tüdőbaj gyógyítható!! i
Bastille fenyőszirup, mely 
évek hosszú során at fényes v 
gyógyeredményeivel feltü- . A 
nést keltett és mint igen ’ 
áldásosán ható szer van el­
ismerve, nemcsak mint ki 
tűnő csillapító, hanem pom­
pásan gyógyító szer a leg- 

. a különbözőbb mell-és tüdo- 
a bajoknál. Csillapítja a köhö­

gést, vérköpést, nyálkaoldó, 
megszünteti a rekedtséget, 
a lélegzést könnyíti, fájda­
lomcsillapító, szünteti az 
éjjeli izzadást, étvágyger­
jesztő és végül álmothozó.

Ne mulaszsza egy beteg sem ezen szer használatát, mely rövid _
alatt meghozza a várva várt gyógyulást. Figyelmeztetés ! Teljes fei m 
gyógyuláshoz legalább 12—15 üveg szükségeltetik, h'gy üveg ára 2 K m 
•k] fillér (postán küldve csomagolás fej eben 40 fillérré több postaber * 
nélkül), fi üveg rendelésénél, ha a pénzt előre küldik be, csomagol ■ „

és postaszállítási dij ingyen. m

====== Főraktár : ===== “
Hoffenreich Károly gyógytára, -

Budapest, IX 47., Soroksari-utcza 12. |

Kedvderitö.
Czigány a veremben. Miska czigány már 

éjfélkor elindult, hogy reggelre eljusson a 
szomszéd faluba újévet köszöntem. Nem 
akart az utón nagyot kerülni, azért egye­
nesen a c sárii ás i major felé tartott. Azon­
ban a birkaaklok körül pár nappal előbb 
nagy 1 a rk as vermeket ástak-, s ezeknek 
egyik éhe a mi czigányunk belépőt! vaut.

Alighogy a gödör alján széjjel nézett, 
már észrevette, bogy - nines egyedül. A 
gödör másik sarkából két fényes szem csil­
logott leiéje: egy tőrbe esett farkas csattog­
tatta rá a fogait. Rögtön tisztába jött a 
helyzettel s . . . elkezdett ves/et;iil muzsi­
kálni.

Szürkületkor az egyik birkás szabadított 
ki kínos helyzetéből, a ki nevetve szólt 
hozzája: No Miska, bosszú volt az éjszak 
ugye i Elliisem ast! Kágondolni is borzsast 
Hgis éjjel azs Hetemért muzsikáltam !

Szerkesztői üzenetek.
K. E. Lele. Egyszer majd önnek is ked­

vezni fog a szerencse. Türelem. B. I. 
Szabadka. Az egyiket alkalomadtán közölni 
lógjuk. P. Gy. Ivánka. Nem mondhat föl. 
Ne engedje pőr útjára jutni a dolgot, kü­
lönben megbánja. Sz. J. Nemes Blikk. 1. 
Elhalt édes apja után bizony önnek muszáj 
fizetni a költségeket. 2. Engedély nélkül 
csak úgy nősülhet, ha a múlt esztendőben 
kellett volna utolsó sorozatra mennie. De 
úgy látszik, ön még csak egyszer volt 
sorozáson 1902-ben. lvz esetben a honvédelmi 
minisztérium beleegyezése nélkül nem nősül­
het. K. A. Keszölczés. Ne vállalja magára 
a sorsjegyet. Lapterjesztés! buzgalmáért 
áldja meg a jó Isten. S. A. Megpró­
báljuk, ámbár nem hiszszük, hogy sikerrel 
járjon. Sz. M. Jászfényszaru. A pénz 
megjött és kívánsága szerint könyveltük el.

Ftdő. Sz. Gy. Személyesen fogunk utána 
járni, hogy hol a hiba. P. A. Magyar- 
Szölgyén. A jó tudósítást mindig szívesen 
iogadjuk. Cs. P. Csorna. 1. Gróf Erdődvék. 
2. Budapest IX. Üllői-ut „Köztelek“. Az 
arát nem tudjuk. 0. J. Baranya-Vaszar. 
Tévedés volt, melyet már helyreigazítottunk, 
’v. F. Cs.-Csicsó. 1. Hungária műtrágyagyár 
Bpest. 2. Magy. gazdák vásárcsarnok ciláid 
szövetkezete. Bpest Közp. vásárcsarnok.

Oh! ja) 
megfojt ez az átkozott 

köhögés I

Éljen ! A Bastillo- 
szirup csakhamar 

megszabadított.

A huszadik század csodája
a Hübner Pádnál Szt Antal balzsamának gyógyercje.

*ww\W'- *
r \jp ..-fit, lg? fr

nftav. VÉOVB-

A következő betegségekben egy 
szenvedő se mulaszsza el e kitűnő 
gyógyszer használatát. Mindennemű 
gyomorbajok, alhasi bántalmak, női 
bajok, vese- és májbajok, szívdobogás, 
nyavalyatörés,fejfájás és hideglelés. 

4 korsó elhasználása után 
a teljes gyógyulás beáll 1 

A gyógyszer kőkorsókban van, egy 
korsó ára 1 korona 20 fillér, négy 
korsó megrendelésnél ingyen csoma­
golás és postaköltség. Minden korsó 
nál a szigorú használati utasítás me! 

lékelve ran.
Egyedll kapható a feltaláló

HÜBNER JÓZSEF gyógyszerésznél
BAJA, JÓKAl-UTCZA.

I* u.v
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" iPserhofer
* •«* *•<«.

vértisztittó-labdacsai
l:ii"'!i csak akkor, ha a doboz Mtlöi PSERHOFER J. név piros színben látható.

Kvtizedek óla el vannak már e labdacsok terjedve s naivon 
ke\ e< csalad létezik, ahol ez a rendkívüli házigyógyszer hiányzik.

h labdacsokat az orvosok általában, de különösen oly bájuk­
nál ajánljak, a melyek nehez emcsztesnek s dugulásnak követ- 
keznn-nyci niint például: zavar az epekeringesben. majfaidalmak 
a belek petyhudtsége. szelbántalmak. kolika. vértolulás az agyba 
aranyér stb. SJ

Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak 
verszegt nyseg esetében s az ebből származó bajoknál, mint ideges 
fejfájás, sápkor stb. E vértisztitó labdacsok nagy előnye az, hogy 
szelíden hatnak, legkisebb fájdalmat sem okoznak s igy á leg­
gyöngébb szervezette, hiró egyen, sőt a gyermekeit fs bátran 
használhatják.
.. ,Se" Y fs . togscget itt i Is rt ■ I. a mel ekben e labdacsok csodákat

: ,y en « etc* teb lies mti att P.
Paertiofer-féle vértisztit,' ÁA.Y "■ fhSáftak ad ”hMzh®Mfo» 

nak. ugi hog.v a labdacsok vevője mindig tudja, müven haf ellen veszi be- 
* •M«»okb I. Megsz imlnlhatatian hálairaual Ä,ek 

sak at i . n tat ba " ’ ' " c 1 natt 0Qban itt

M ^ " . Neufelden, n arc ius 20.
nt tekercs pi’ulat a legjobb eredménvnvel használtam, kérem

- 1 ! ■£ ■ :• v . s, $ »• í p j.eheí t ha
• . ' ' ita a ta . . .. hosszú évekig tart n akacs

. : . . ;• rt úgy nőm mint a 1 agam nevébe, égős . té
-V;-. tis; te ettel Dallmann János, földmivelo.

Nvmes mentő! v .
Ma . ■ es ok s íz ön ■ - • .. ... , Saaz- J*nuar »•
a. Ezeket • i, ■' ' , ' ■ ' ■ : gén meghaltam

néik ni mert emedül e/?k rílam’ h°igVi, ezeket mar é'-ek óla nem tudom 
szer van sYIl»'. " ■ a"!,ak> hoS.v liaP0nta bizonyos időben két-
.... y , y,' " 1 ' ®8 usscey és erösoek iíverr, »r.jgam, wian

c em ■ tKv íegint n tekercset küldeni, de egész frisset.
E: vr hál ival Luttich Teréz.

Na:iok. mint má

■ al< k.
< ~ - Sz.seger
V aráin

K

!;n'ak i ,AzA>n Paulái valöb?n kitűnőek, ezek nem 
- ; ‘ v • e_ segítenek. Nem tudom Ön-

V ^ Csak minden 1-ik napot v< It,
1 ‘ ;u k ^ azt véltem, hogy me; - 

11 ;;;'Y :v:"v ; ayeimeztetv,-. R.'.vid hasznalát ui.o
sz-mhetem egészségemet. Kérem nekem 

neki is-'szAetn'li r,b'!"ta, m‘lkhan s2en'-ed még 3 tekercset kűl- 
1 s ;j;, az On kitűnő piluláit.

I s. tc:, ttel Hiller Erzsébet. Cavarvno.
.var; vsjo K t ..... -..'vA" 3 - ' labdacsot tartalmaz 21 kr. s . ..

A -. eg előre j... . , .. .V,'1' . ..........  m g g ...

2 ,ekercs labdacs > frt 25 kr. 4'tekercs labdacs'4 frt 40 kr
3 i - f? o 5 ..5 .. 20 ..

3 3j ., 10 ,. „ g .. 20
Fgy tekercsnél kövesebb nem küldetik.

Egyedüli készítői és fősz-ét küldési hely:

PSERH0FER J. gyógyszertára WIEN. I,' Singerstrasse 15.
Főraktár Budapesten: Török József gyógyszertára, Király-utcza 12.
Níi' E " : edtsM néi f, gv-a e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban vs nevel 

. iMct. tehát csak Pserhofer-
4* • * » " ' _ k.tt kimen s ezek kö V:i v>. ád|.,

• va oci.-.Aii.-k. .1 mrivvkrek

.................,,,,,, ,,,

eddig utolérhetetlen szer, mely 
az ősz hajnak néhány nap alatt

lAfí cYnXi . V •„ r.Hajfiatalitó
Negyedliteres üvetr ára 9 knront. Fii

visszaadja eredeti színét és fényét, 
megszünteti a korpaképzödest i"-. 
hajkihullást, nem festőszer, nem 
- Piszkit, l 'mosni nem lehet

TÖRÖK mr7kFFrUU),> <ÍV0R,lV lV Budapest. Baross- 
IUKUK jOZSFF v.vogyszvrt: : Királv-tit.-/.-, ]•>

1904. február 20.1 ’j
szájpadlás és gyökér- 
eltávolítás nélkül 3 
koronától. Az általam 
készített és Párisban

.......... .. 1 ■ ■1 kitüntetett foersorok
nagyon megszokhatok s rágásra kitünően használ­
hatok Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. 

emelet, a Royal szállóval szemben, d. e. 9 - 1 j 
' • u- 3 J";ig- Fogtechnikai munkák reggel 8-tól 

este 8-ig. Vasár- és ünnepnapokon is.
Olcsó árak. — Részletfizetés.

irooflK

Első délmagyarországi

oltárépiíó, szobrász és aranyozó müintézet
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-utcza (i drditil

Kitüntetve a kereskedelmi miniszter éltei _ 
n*gy díszoklevéllel és a re ny éreeieeL ^

Felhívom a a. t. kőzünség figyelmét 
műtermemre, melyben készítek ölti- 
rok.t szószéket, Iteresztkuiat, szentslrl 
es teljes templomi berendezésekei igen 
jutányos érban. Különösen ajánlom 
dombormO stíczló, képeimet, melyek 
riktaron készletben vannak. Kőosi- 
lop fülkékben erős kőmassziból poü- 
*0“ festéssel 85 -62 cm- méretű 
kS»Nkié0t ^oron«, kisebb kép- 

Lenl25 75-60 cm- polichromo 
festéssel művésziesen kidolgozva 
f£eaklnt 50 korona. Ksenklvafaján- 
. m.|diSan .berendezett raktáromat,
SeUI yíe,niJ<Z,UI *,Airl» “'ve, Szent 
v"'*!'. I,ivin- '«re, László, Erzsébet,
Vend.l, Jlgoes, Borbál., Katalin és 1
mb,1d6'VSZtnt.Üt f3*11 kivénnak nálam 
mind kapható Igen jutányos árban.

Bármily«* «zent szobor fából 
f*ngvi ás pollchromlroxva :

Cm. 100 110
ÜT 120 140 Í80

köF S iöe nS-

Kor- 100 Tä» 15—j®—jg
«masszából peltehremtrezva:

Cm. 100 110 120 láo 150

~T5> iá* 
klizolgálisárl kezeskedik as 
kttxet Jó hírneve.

,,, NÉP. JrtNOS
oltárépitő, szobrász és aranyozó
Temesvár Józsefváros, Bonnáz-u. 6. ez., seját ház.

A FŐTISZTELENDŐ PAPSÁG
részére állandóan nagy raktárt tart

papikabátokban, Ferencz József öltönyök
városi és utazó bundák

és mindennemű kész ruhákban a legjobb kivi­
telben és legolcsóbb árak mellett az

„ANGOL KIRÁLY“
Budapesten, IV, Károly-körut 16.
--------  Külön mértékosztályl —

■ azdák, ! ytí„,a,:"aes.h!2lal0szer a sertések szamára, 
segebe l.^eveöetek "a^joktór’Trntánz'v«.. °Z°k Ble"

! Krajnai sertés-tápport
Sí” KW.»"*1' ’u/ai, a tenyeszKepi

zz™. Jav,tja a húst, a zsírt ---------------
Ka»h=,ó boltokban ^•CS5°T,ae e,ég 687 hóra- 
-ÄSSS Lai-b,ach’ fialna, Ausztria).

g hitelesített koszonolevelek napont, érkeznek.

\ . \
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Tapasztalataim, mel[®kettöbbévi működésem alatt bécsi, német és belgiumi gyógyszertárakban szereztem, 

„ , arra mditottak^ hogy dr. Kvapil orvosi utasítása szerint összeállított

Kárpáti egészségi labdacsokat (Malaczkai labdacsokat)
forgalomba hozzam, melyeket eldugulás, nyálkásodás. étvágyhiány, gyomorbaj. felfuvo- 
das°k, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, bőrkiütések, köszveny, vízkor és vesebajo* 

ellen a legfényesebb sikerrel alkalmazhatok,
Szétkiildési főraktár: Friedrich János gyógyszerésznél. Malaczkán. Pozsonymegye,

Raktái* Budapesten: Török József
Hgv skatulya ára fii kr., 
egy tekercs 6 skatulyával 
I frt 0.1 kr. Ha a labda- 
esők árához 20 kr. mellé- ti 
keltetik, akkor a megren- 
heh mennyiség az összesS 
birodalomba bárhova bér­

mentve küldetik

Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 
urnák Malaczkán.

Van szerencsém önnek tudtára adni, 
hogy az_ iin „kárpáti labdacsai“ az egye­
düli gyógyszer, mely egészségemet már 
több év óta föntartja, azért minden isme­
rősömnek a legforróbban mint a legjobb 
es leghatásosabb gyógyszert ajánlom. 
Kérek tehát utánvéttel 2 tekercs labda­
csot küldeni. Szatmár, 1900. decz. 17. 

Kiváló tisztelettel 
Marschall Lajos, ezipészmester. 

Tisztelt gyógyszerész nr! 
Szíveskedjék az ön kitűnő hatású kár­

páti egészségi labdacsaiból saját hasz­
nálatomra tekercset küldeni. Köszönetéin 
mellett maradok tisztelettel. 

Lzegléd-Berczel, 1900. VIII. 4.
Dr. Balóss Gyula, községi orvos. 

Tekintetes Friedrich János gyógyszerese 
urnák Malaczkán.

Labdacsainak jó hatását a használat 
igazolja. Kérem tehát küldjön részemre 
újra öt tekercsesei 6 6 skatulyával után­
vét mellett. Bácsmadaras, 1900 V. 4.

Válics János, plébános. 
Tok. gyógyszerész ur!

Van szerencsém tudatni, hogy az ön 
Litünc> labdacsait az előbbi években és 
m st is használom és mindig nagyon jó 
hatásunknak bizonyultak. Azér. kérek 4 
ti-kereséséi postautánvétel mellett

Derecske, 1900. május 26. Legnagyobb 
tisztelettel Györffy Lajos, földbirtokos. 

Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 
urnák Malaczkán.

Van szerencsém uram önnek tudtára 
adni, hogy az ön kárpáti labdacsai az 
1 gyedüli gyógyszer, mely egészségemet 
már több évek óta tartja fenn, ezért 
minden ismerősömnek fogom ajánlani, 
mint a legjobb és leghatásosabb gyágy­
áért, kérek tehát három tekercs labdá­

id ot küldeni utánvéttel. 
Török-Szent-Miklós, 1901. 7 6. 
Tisztelettel Deák Ferencz, földbirtokos. 

Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 
urnák Malaczkán.

Szíveskedjék ismét a malaczkai labda­
csokból két tekercset küldeni, melynek 
Hatása az én betegségemnél oly bámu­
latos, hogy az emberek kérdezik, hogy 
melyik az a szer, mely annyira kigyó- 
gyitott és én ezeket bátran mindenkinek 
ajánlom. Hetes! uradalom, 1899. jul. 3-án.

Kiváló tisztelettel 
Nagy Mihály uradalmi gazda. 

Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 
urnák Malaczkán.

Tisztelettel kérek ismét két tekercset 
az ön hires kárpáti labdacsaiból, a melyek 
nálam és az" egész családomnál oly sike­
resen hatnak, hogy azok nélkül már nem 
is élhetek.

Stupnya, 1899. aug. 9.
Pavoni János, építészei vállalkozót, j

gyógyszerész, Királv-utcza 12.

F.gyelmeztetés !

láthat

Tekintetes Friedrich János gyógyszeres: 
urnák Malaczkán'.

Kérem hírneves kárpáti egészségi lab­
dacsaiból ;i tekercset utánvét mellett 
megküldeni. Örömmel tudatom önnel 
hogy fiatalkoromban nagyon sokat bete­
geskedtem, de azon időtől fogva, mióta 
az ön kárpáti labdacsait használom, a 
legjobb egészségnek én-vendek. Nőmmel 
együtt imádkozom az istenhez, hogv önt 
a szenvedő emberiség javára még szá­
mos éven át a legjobb egészségben meg­
tartsa. T.-Szt.-Mikhis, 1899 'május 12.

Kiváló tisztelettel Szelei Kis János,
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 

urnák Malaczkán.
.. Szerencsés és boldog újévet kívánok 
Önnek szivein mélyéből, egyben kén m, 
Lliotta János ,1. részére Doroghr.u (Ksz- 
tergommegve) szíveskedjék ismét :> te­
kercset az ön világhírű gyógyhatású kár­
páti egészségi labdacsaiból utánvéttel 
küldeni. Szívélyes jóki váriatok jönnek 
majd azok részéről is, kik teljesen kigyó­
gyultak az ön gyógyitóerejii labdacsai 
folytán. Az Isten tartsa meg önt sok sok 
éven át a szenvedő emberiség javara : 
ezt kívánják önnek a d. mohiak s a 
szomszéd községek lakói, a kik labda­
csait használták, de leginkább Uwlta 
Ionos, földbirtokos.

Dorogit, 1902. decz. 29 én 
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 

urnák Malaczkán.
.. A legnagyobb hálámat fejezem ki az 
On labdacsaiért, a melyet nekem a múlt 
évben küldött, én igaz lelkűmre mond­
hatom, nagyon hasznos szer az ön kár­
páti egészségi labdacsa, mert engem 
megmentett a szenvedésektől. Kérem a 
tekintetes urat, legyen oly szives nekem 
megint minél előbb küldeni, mert náluk 
nélkül nem élhetek és ajánlani fogom 
mindenkinek. Homorúd, (Erdély) 1903. 
január 29. Kiváló tisztelettel Simon Cvár. 

Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 
urnák Malaczkán.

Mélyen tisztelt tekintetes ur, remélem, 
hogy még nevemről nem feledkezett meg 
és újból folyamodok a tekintetes ur 
kegyes színe elé, fél teker es kárpáti 
egészségi vértisztitó labdacsot utánvét 
mellett mielőbb küldeni szíveskedne, a 
mi engem egészségemben 14 év óta főn- 
tart. Isten áldását kívánom önre. 
Kaboka, 1902. nov. 14-én, u. p. Enying.

Tisztelője Német Boldizsár. 
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 

urnák Malaczkán.
Szíveskedjék nekem postafordultával 

6 skatulya kárpáti egészségi labdacsokat 
utánvéttel küldeni. Nővérem már régóta 
a legjobb sikerrel használja őket, úgy­
hogy bárkinek mélyen ajánlhatom. Ma­
radok özv. Weiss Jánosné, földbirtokosné. 
Versiczi-utca. Fehértemplom, 1903. jan. 3.

Tekintetes Friedrich János gyógyszeres: 
urnák Malaczkán.

\ an szerencsém vev pár sor ai:ninaI 
tudatni, hogy már ezelőtti évben, úgy 
idáig is használt malaczkai kárpáti lab­
dacsokat, mint házi orvosságot idáig it 
használtuk és azt tapasztaltuk, hogy rank 
nézve igen hasznos orvosság, tehá kérem 
a tek, gyógyszer ősz urat, legyen szives 
részemre még egy, azaz. egy tekercset 
kárpáti labdacsaiból postautánvét mellett 
küldeni es a pénzt ha megjön, becsület­
tel megküldöm. Legyen szives minél előbb

I ardoskedden, 1902. május ö-én.
Tisztelettel Vágh Gyűlj, földbirtokos.

Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 
urnák Muiaczkéin.

Szíveskedjék vés.? mrs még egy tekercs 
kárpáti egészségi vértisztitó labdacsokat 
küldeni, melyet oly sikerr el használtain, 
hogy kószünetcinet kifejezni alig bírom 
esjnár több kollegáimnak ajánlóim Az. 
előbbi rendelményem elfogyott és kérek 
ismét egy tekercset részemre. Maros- 
ll.vén, (Hunyadm.) 1902. deez. 0

Tis -.telette! Bányász l'erencz
kir. jbirósági hivatalszolga.

7'ckintetes Friedrich János g vug yszerész 
urna'. Maid zk in.

pilulát, a mely ti 
en at használtam, 
oly hatással van, 

ár hiányozni, azzal 
lyának elejét veszi 

m. hogy friss legyen 
küldje. I’olgái-di, 

Tisztelettel

kéri
ibh

Kérek egy ti 
dobozitól áll, t- 
a mi az embvriségrt 
annak egy házból is 
való éléssel sok nyav 
az ember. Arra Ív­
es utánvétel mellt 
190:1. deez. 18-án.

Szokó János földbirtokos
Tekintetes Friedrich Janos gyógyszeresz 

urnák Mulaczkém
Kerek 4 tekercset kárpáti egészségi 

labdacsaiból, vagy piluláiból még a túl­
írt czimre küldeni, mivel ajánlatom foly­
tán küldött több megrendelés általain 
jónak h.zonyult s általam ajánlott piló­
táiért, a j melyek az. emberiségben na­
gyon segítenek, a mely betegségeket 
egy alkalom adtával megírom, a melyek­
nél hasznosnak bizonyultak, addig is 
fogadja hálás köszönetemet. Ezen czimre 
Holek János Nádpatak, u. p Nagysink, 
küldeni. Felmér, (Nagy-Kükül ló meg ve). 
1902. márczius 10-én. Kiváló tisztelettel 

László István, erdőőr.
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 

urnák Malaczkán.
Minthogy tapasztaltam, hogy az ön 

által készített kárpáti vértisztitó labda­
csok I Malaczkai labdacsok) igen kitünően 
hatnak, azért kérem postafordultával 
nekem olyanokból megint 3 tekercset 
megküldeni. Fogadja tőlem hálaküszönc- 
temet, melylyel tiszteletteljesen marad­
tam Ladcczky János, tanító. Dubodiel 
(Trencsénm.i, utolsó posta Mittez-Olvc.l 
(Jasztralje), 190::. felír. 8-án.
Tekintetes Friedrich János gyógyszerész 

urnák Malaczkán.
Kérem küldj n nekem ismét egy te­

kercs kárpáti egészségi labdacsot, mert 
a nélkül nem lehetek s a inig élek, min­
dig öntől fogom azt rendelni. Tisztelettel 
Kinket Péter. Szeghegy. (171. szám. 
(Bácsin. - 190:1. deez. 23-án.

Tekintetes Friedrich Linos gyógyszerész 
urnák Malaczkán.

Kérek 2 tekercs kárpáti egészségi lab­
dacsot (Malaczkai labdacsot) postafor­
dultával küldeni, a mit már 10 20 évtől 
fogva mindig Öntől használok. Mondha­
tom, hatását már többen is dicsérik. 
Őszinte tisztelője Huppán Gyula, hentes­
mester. Tapolcza (Zalam.), 1903. dec. 27.



oly műszaki értelemmel kétszeresen" 
szakmában létezik, túlszárnyal. A 

kaszák ily rendszeri, 
készítési módja agyár 

•3 sajátja és vegyészeti 
titka, melynek követ­

keztében a kasza 
könnyű súlya, tartós­
sága és vágóképes­

sége bámulatos.- sege bámulatos.

IHR PAL, SZILL (SOMOGYMEGYE) 19. SZÁM.
a Dewett tábornok kasza egyedüli szállítója,

kihez „1 novett tabormik-kaszakra“ vonatkozó mindennemű levelezés vagv megrendelés intézendő
megrendelésnél a postaköltségét a czeg fizeti. 10 drb megrendelésnél a postaköltségét is fizeti es eny kaszat ingyen küld 

..Dewptt tábornok agyu-aczel kaszáért- jótállás vallaltatik es a meg nem felelő kasza díjmentesen egy uj kaszáért lesz 
kicserélve de tapasztalatból tudjuk, bogy ezer közt egy rossz sincs).

Meg rend elés-gyűjtőknek külön árkedvezmény.
ewett tábornok ágvuaczél- kaszával“ ,--------- , ,
:iw- Irp. síu li-liei egyszeri f,-nőssel ka- páhn, és kipróbáhm áit^íj'i ‘^lTtt’ ^ala-

Mindenki kerjen ár,egyzeket egy levelezőlapon.
3 évi jótállássá! i forint 50 kr.

rendeljen senkitől, 
ingyen es bermentve küld.

fenti hir-

M A ti V A E N EI'L A i> 1 Hí 4. február 2(1

A legjobb kasza a világon a ,.Dewett tábornok ágyuaczél-kasza.
• I - *1 i v . I. • 1 ■ ■ ( I , • r. - 1.1 r..,n i-.it 1.1 í - »< 1 1 ,1 vt‘o"ykülönleges á<» yu-aczt 

leormaansnhh tőkön -ill
1 van keszitvi 

os mindent, a mi

Egyedüli bevásárlási forrás

5 drb 
M i n d t* rí

Dow 1 tt tábornok ágyuaozel-kasza egy rendi
nt‘\os czeotöl képes árjegyzéket nem JÓI]

melyet az bárkim

Gyémánt-aczél borotva

L-k-l
egészségéti

*»b kiváló or vor ajánlj»!

__^*íe871tcs ktránaLr» tnindrnliará ■ —
~, VIdákre ÄG Y»gr GO loááki «

WTÁrdyai m4a és ma üres üregeiért Yncn - j| »

Értékes borotvatartó ingyen.

Köszvényes csúz ellen legsikeresebb az egész világon
ismert és kedvelt KRIEGNER-féle

REPARATUR.
Nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 korona. 

Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól.

Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR Budapest, 
Vili., Káli intér

7 Soványság.

A Világhírű erfurti vetetném- 

magvakról szóló legújabb

magyar kiadású főmagárjegyzékünk
kr-rtek és mezők számúra megjelent, melyet minden t. olvasónak

Szép telt testformát nyerhet D 
Sterner Ferencz és Társa Berlin, 
keleti erőpora állal. Kitüntetve 
aranyéremmel Paris 1900. Egész­
ségügyi kiállítás és Hamburg 1901 
.lotallunk arról, hogy G 8 hét 
alatt 80 fontot gyarapodik Or- 
vosi rendelés. Szigorúan becsü­
letes nem csalás. Számtalan 
koszom,levél. Egy doboz ára 
használati utasítással 2 korona 
30 "II. utalványozva vagy utaii- 

vételezve kapható

Török József gyógyszertárában
Budapest (55) VI.. Király-uleza 12.

ingyen és bérmentve megküldünk, és kérjük azt egy loyelezű- Bőjti ételekhez

Liebau & C®
1 ■ L A veteménvmagvak behozataláért nem kell vámot 

tizetm. Egy 5 kgos. postacsomagnak a szállítási dija Magyar-
ország bármely postaállomására csak 60 fillérbe kerül.

lapon megrendelni.

udvari szállítók 
magtermesztök. mii- és 
kereskedelmi kertészek.

használható kókuszdióból 
keszüitjiövényzsirotn. Ki­
tűnő főzéshez, sütéshez; 
teljesen pótot vajat, disz­
nózsírt, ludzsirt. Nagyon 
szapora, teljesen szagta­
lan, soká tartható, kelle­
mes, egészséges, könnyen 
emészthető; gyomorbajo­
soknak is ajánlható Rész­
letes ismertetőt, számos 
el is ni erői e véllel, valamint 
mintát kívánatra ineyen 

küldök.
Öt kilós postadoboz ára 
ó írt. 14 kr.; bárhová 
bérmentve kül ve o frt.

50 krajczár.
KLEIN REGINA

Vuztnám-um nyomdai,-.dalmi válla":,t, Budapest TTlI.. Mária-„trza ,1 lOLCSVA.


